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; Törökországgal, 
karja bírni, hogy

mondjon le Boszniáról. A szultán nem en­
ged. De ő a szultánt arra is rávenni 
akarja: engedje megszállni Novibazárt. 
De a szultán megint nem enged. Andrássy 
tehát most igv vagy amúgy jogezimet akar 
nyerni Kelet-Rnméliában, hogy ezáltal jog­
ezimet nyerjen a novibazári úthoz.

Ez a dolog jelentősége. Ezért lett meg 
a vegyes okknpáczió. Bármily ravasz is 
Andrássy : mégis sokkal gyávább, mint­
sem egyenesen merné provokálni a szul­
tánt. Már pedig azt még eddig Andrássy 
és Tisza is beismerték, hogy Novibazárt 
a török szultán beleegyezése nélkül nem 
szabad megszállniok. Tehát most kicsinál­
ják, hogy egyéh európai csapatokkal együtt 
magyar-osztrák csapatoknak is joguk le­
gyen, sőt európai mandátum alapján 
kötelességük legyen Kelet-Ruméliában ál­
lást foglalni. Miután pedig Kelet-Rumé- 
liába innen tőlünk csak a madár tud szár­
nyakon bejutni, a katonának azonban ut 
kell, az ágyúnak pedig épenséggel jó ut 
kell s miután Kelet-Rmnéliába másfelé 
mint Novibazáron át, el nem vezet török 
területen semmiféle ut : ezért kell most a 
vegyes okknpáczió kísérletét elkövetni.

De hát mennyi pénzbe kerül ez majd 
nekünk? E kérdés a magas politika hősei 
előtt oktalan kérdés. A pénzügyi tekinte­
tek — úgy mondják ők — ily nagy fon­
tosságú ügyekben figyelmen kívül hagy an - 
dók. Különben is, úgy sugdosnak a félhi­
vatalos lapok, legfeljebb két ezred katona 
lesz szükséges a mi részünkről. No ez hadi 
készültségben egy évre legfeljebb két mil­
lió tulkiadást szükségei Azonban a jó sug­
dosó lapok nem súgják meg, hogy Boszniába 
is elégnek véltek egyelőre egy fél diví­
ziót s pár millió forintot s lett belőle há­
romszázezer katona és 140 millió fo­
rint költség. Itt is igv lesz. A két ez­
rednek kell tartalék is, a tartaléknak kell 
fedezet, a fedezetnek kellenek állomáshe­
lyek, az állomáshelyeknek kell őrség, az 
őrségnek kell összeköttetés, nehogy úgy 
járjunk az előre küldött Két ezred katoná­
val, mint járt Zuluföldön az angol sereg a
T‘l<2"nojq ir-ollptti pc-)pll'.""'.,

így lesz biz az. így akarja az orosz, 
a porosz, az olasz — a hü szövetségesek. 
A hü szövetségesek, a hü barátok most 
már megint külön tanácskoznak, a mi azt 
mutatja, hogy van valamely közös ügyük, 
a mi azonban csakis Ausztriával szemben 
közös ügyük. Ha úgy nem volna: András­
syt is bevonnák a tanácskozásokba. An- 
drássynak ugyan még mindig meg le­
hetne egyezni Törökországgal s még 
mindig biztosítania lehetne az angol 
támogatást, de hát ő föltette magában, 
hogy inkább veszedelembe kever ben­
nünket s inkább kijátszatni hagyja ma­
gát drága szövetségesei által, mintsem hűt­
len legyen a porta védnökséghez s az orosz 
szövetséghez. Andrássy már leszámolt nem­
zetével s leszámolt fátumával. Most már 
megy a maga utján Tisza Kálmán erőteljes 
támogatásával. Most már semmit el nem 
mulasztana arra, hogy a nemzet is leszá­
moljon vele s a fátum is leszámoljon nem­

zetével. Meglehet, hogy megtörténik in ind­
akettő, de bizonyos, hogy az egyik előbb 
utóbb megtörténik.

Budapest, márczins 31.
A képviselők párt, kiiüimbség nélkül oszlóban 

vannak haza felé. A napi rendnek azon része, a 
mely leküté érdekeltségét és kötelesség érzetét a 
ház tagjainak, le van morzsolva. Túlestek a hossza­
dalmas és erőtetett budget vitán : túlestek a berli­
ni szerződés tárgyalásán, az apró javaslatok gőze­
rővel Őrölteinek le és szeri leshetnek. Nines mi ide 
kösse ; nines, a mi örömet okozna a képviselő urak­
nak. Szabadulnak az országháztól, szabadulnak a 
fővárostól: sietnek tűzhelyeikhez, nem annyira pi­
henni. mint az általános kedvetlenséget elűzni.

Már az apropriationális törvény sem tartja 
őket vissza. Máskor e törvény körül folytak a leg­
érdekesebb és leghevesebb viták : ma egy-két fel­
szólaláson kivid aligha fog valami nevezetesebb 
történni. Irtódzik mindenki a beszédtől, melynek 
nincs látható, de még csak erkölcsi eredménye 
sem. Nines a házban, de nincs a közönségnél 
sem. Azok irtódznak legjobban, a kik leginkább 
eredményhez szeretnék kötni működésűket. Minek 
és kinek is csinálnának velőseid) és erősebb vi­
tát ? A szétment ház nem veszi hasznát; az or­
szág még kevésbé. Ez már azon a ponton áll, 
hogy kezd tudomást nem venni a világ ország­
házi folyásáról. Hogy helytelenül teszi, az egy nagy 
igazság, a mely fülekre igen, de követésre nem ta­
lál, mig a közszellem föl nem frissül.

A képviselő urak tehát mennek szótlanul, 
még egymástól sem véve búcsút, Mennek, mert 
mindjárt jobban erezik magukat, mihelyt távozhat­
nak. Máskor ez megfordítva volt. Nem is fognak 
hamarabb összejönni április 26-kánál. Az apropria- 
c-zionális törvény letárgyalása és megszavazása 
után csak nehány form aszerii ülés lesz s azzal 
kezdődik a húsvéti vakaezió.

Áprilistól kezdve júniusig tervezik az ülések 
tartását.

Innentől kezdődnék a nagy vakaezió, 
mely terv szerint eltartana szeptember végéig. 
Elég hosszú idő arra, hogy a bécsi politika 
megkezdett utján tovább haladva, kiterjessze az 
okknpácziót a Novi-Razár sandsákra, sőt meg is 
szaporítsa azt a Ruméliát illető vegyes okkupáczió- 
'cf r. :ne.y,;ol dehogy maradna ki ** priizüo-\ i],,<r 
oly fényesen álló monarchiánk.

Meg fog történi minden parancsolat szerint. 
Oszszel legalább, midőn a képviselőház össze jő. 
lesz mit megszavazni a többségnek, nekünk pedig 
nem marad más hátra a közönyös nemzet jóvoltá­
ból, mint szemrehányásokat tenni, írni, beszélni és 
számolni mennyivel állunk közelebb a pénziigvi és 
állami bukáshoz.

A Ferry Gyula által a franczia kamarának 
benyújtott, törvényjavaslat, mely által a nevelés a 
papok kezeiből kivétetnék, az összes franczia pap­
ságot map ellen zúdította, azonban mindeddig 
csak néhány püspök tiltakozásai jutottak a kor­
mány színe elébe, a lakosságnál mindeddig nem 
tudtak tiltakozásokat toborzani. Csak legújabban 
sikerült nekik Nantesben némely vakbuzgó katho- 
likust egy kérvény aláírására birn: mely mint az 
alsó-loi rei departement kérvénye küldetett be a 
kamarákhoz f. hó 28-án. Ezen kérvényben azt 
mondják, hogy Ferry törvényjavaslata az állam 
számára lefoglalja a szabad egyetemek jövedelmi 
forrásait, az egyenlőség elvét sérti, a szabadságot 
es az igazságot támadja meg, egyszersmind meg­
szegi a konkordátum kötelezettségeit és megza­

varja az ország békéjét. A kérvényezők azt várják 
a kamarától, hogy a kamara ezen javaslatot vissza 
fogja utasítani. — A párisi lapok ezen kérvényt 
„egy ellenforradalom első lépésének” nevezik.

A muszka hivatalos és nem hivatalos lapok, 
melyek mindeddig valamennyi merényletet agyon 
hallgattak, a Trepow ellen el követettől kezdve egész 
a Drentelen ellen elkövetett merényletig, végre 
megszólalnak. Csodálkozásukat fejezik ki’azon. hogy 
ezen merényletek elkövetői egyikét sem bírta a 
rendőrség elfogni. Azt kérdik, kik ők, mik czéljaik ? 
Elismerik ezen mc - 'ny'etek veszélyességét, Ezen 
merényletek elkövetői gyanút keltenek az ifjúság, 
a magast) néposztályok és a katonaság ellen. A 
„Colos” a muszka sajtót felhívja, hogy ezen me­
rényletekről sokat és gyakran szóljon, mert ha ezt 
nem teszi, a rend ellenségei kizsákmányolják a 
sajtó erejét, midőn titkos nyomdáikból kiáltványo­
kat, röpiratokat szórnak a világba. A ,.Peterlmrgs- 
kija Wjedomosti“ hivatalos állása daczára elismeri 
a reformok szükségességét, de azt mondja, hogy a 
természetben nem lehet szökés, hanem ezeket egy­
másután és fokozatosan lehet csak behozni.

Ghyczy lemondásáról
Ghyczy Kálmán lemondásának hírét már a 

félhivatalos lapok is megerősítik.
A kormány és pártjának befolyásosabb em­

berei eleinte igyekeztek lebeszélni szándékáról. 
Ghyczy Kálmán azonban szilárdul megmaradt eltö- 
kélese mellett; sőt az elnöki állásról való lemon­
dással egyidejűleg meg akar válni a képviselőség­
től is.

Hogy mikor mondana le tényleg és venne 
búcsút a háztól Ghyczy Kálmán, arra nézve né­
melyek rebesgetik, hogy a húsvéti szünet megkez­
dése előtt, E hú- azonban kevés valószínűséggel bir, 
miután nem igen volna sem tanácsos, sem ezél- 
szerii a házat a szünetek alatt elnök nélkül hagyni, 
a kire ilyenkor számos fontos teendő elintézése 
hárul, a melyeket a képviselőház nevében kell tel­
jesítenie. Más volna, ha a szünetek előtt megtör­
ténhetnék az elnöki választás, erre azonban a kép­
viselők eltávozása folytán nem igen lehet gon­
dolni.

A mi először közrebocsátott kírünk bir még 
most is legtöbb alappal, hogy t. i. Ghyczy Kál­
mán a szünetek utánra halasztja lemondását, de 
akkor aztán a legelső illések valamelyikén fog meg­
történni.

Ghyczy Kálmán lemondásának elhatározóit 
volta a kormánypárt kebelében azonnal szüksé­
gessé tette, hogy uj elnökjelöltről gondoskodjanak. 
A vélemények több név körül oszlottak meg. A 
deákpártiak egy része Tóth Vilmos mellett volt 
hajlandó állást foglalni, mig a volt balközópiek 
Péchy Tamás körül kezdtek sorakozni, a kinek 
megválasztása által egy miniszteri szék ürült volna 
meg. És e kombináczió annál tetszetősebb volt, 
mert Péchy Tamás nem valami különös kedvvel 
vezeti egy idő óta tárczáját, s a mint hírlik, több 
kérdésben nagyon is eltérő nézeteket vall a mi­
niszteri tanácsban eldöntött nézetektől. így az éj­
szak-nyugati vasút kaueziójának visszaadását is el­
lenezte; a romániai vasút csatlakozására nézve is 
eltérő véleménynyel van ; s tudni vélnek arról is, 
hogy Péchy a bosnyák okknpáczió további folyta­
tását Saloniki felé nem helyesli.

Mind e kombináczió Tóth Vilmos ós Péchy 
Tamás házelnöki jelöltségét illetőleg most már elej- 
tettnek mondható. A kormány, nehogy többfelé 
oszló kijelölés által a választás sikerét veszélyez­
tesse, oly jelölt után nézett, a kiben legjobban

megegyeznek pártjának tagjai. E jelöltet S zláv y 
József személyében találta meg, a kit Tisza Kál­
mán maga igyekezett megnyerni. És Szláv y a 
minden oldalról összliangzó hírek szerint bele is 
egyezett már kijelöltetéséhe. Kezdetben ugyan vo­
nakodott, de. többszöri felszólításra azon határozott 
Ígéretet tette, hogy a párt által való egyhasgu ki- 
jelöltetése esetében hajlandó elfogadni a, kijelölést 
és az ennek nyomán reá eső megválasztást,

Tisza Kálmán e jelöléssel annyiban szeren­
csés fogást tett saját állásának megerősítésére, a 
mennyiben Szlávynak az elnöki székbe ültetésével 
pártján belől még azon csekély rivalitástól is meg­
szabadul, a melyet esetleg váratlan körülmények 
által fellovalva Szlávy török természete kifejthetett 
volna.

Az ellenzék még nem gondolkozott a jelölt 
felállításáról. De alig hisszük, hogy sikdriillietne 
közös jelöltben megállapodniok. Hittó István kije- 
löltetése az országgyűlés kezdetén sokakat kiáb­
rándított pártunkból. Annak legutóbbi magavise­
leté is a berlini szerződés tárgyalásakor, a szavazás 
elöl való megszökéssel, jóllehet az egyesült ellenzék 
indítványát előzetesen helyeslé, annyira megrendítő 
különben is kétes politikai jelleme iránt a bizal­
mat, hogy pártunkat az ő jelöltsége köré sorakoz­
tatni többé nem lehet. Nem hiszszűk, hogy he­
lyébe akár a pártonkiviiliekből, akár az egyesült 
ellenzék sorából elfogadható jelöltet lehetne állítani. 
De különben is a viszonosság elve megkövetelné, 
hogy a pártunk által annak idejében elfogadott 
Bittó-féle jelöltség viszonzásául a többi ellenzéki 
árnyalatok pártunk valamelyik tagjára, például 
Irányi Dánielre szavazzanak. — Ha ebbe nem 
egyeznek bele, hanem csak pártunkat kívánnák 
folyvást felhasználni, úgy abból előre megmondhat­
juk, hogy semmi sem lesz. Mi saját jelöltünkre fogunk 
szavazni.

Talán szólni kellene még Ghyczy lemondá­
sával kapcsolatban magáról Ghyczyről. az ö jmsz_ 
szas parlamenti, kiváltképen pedig elnöki műkö­
déséről. Ezt azonban, mig a lemondás hivatalosan 
bejelentve nincs a háznak, mig tehát teljesen he 
nem végzett ténykép nem áll az ország előtt, ko­
rainak tartanók. Majd lesz alkalmunk annak ide­
jén elmondani ebbeli nézeteinket, hogy a körül­
mények, a melyek között Ghyczy Kálmán vissza­
lép, nem igen hathatnak vigaeztalólag az agg fér­
fi-ó:.. sem igee| älkajmasafe hog íny
nyel és bizalommal gazdagítva kísérjék őt a nyu­
galomba. Szomorú kilátások között fog ő búcsút 
venni attól a liázt- s azoktól a közügyektől, a 
melyekhez csak a 0-as évek elején is annyi re­
ménységét kötött. Pénzügyek, közgazdaság, bel- és 
külpolitika kinteljes zűrzavarban ; az országgyűlés 
elmeddősödve és Áfásulva. ügyre több, a ki megy 
e chaos elől; egyre kevesebb, a ki hi zik.

Gondolta volna-e Ghyczy, hogy azon ház, 
melyet ő vezet, ide vezető az országot ?

Muszka ország hátrálásának valóságos 
kulcsa.

Ha már a muszka kormánylapokban is me­
részük közölni a számos merényleteket, melyek 
Muszkaország majdnem minden nagyobb városá­
ban nap trenden vaunak, akkor elképzelhetni, minő 
borzasztó állapotok uralkodnak ott. Magánforrások­
ból, némelykor átszivárognak Európába a hírek és 
ezek oly képét mutatják a ezár birodalmának, 
mely még rémesebb mint Rómáé volt, midőn 
Alarich ostromolta, és, Byzanezé, midőn azt II. 
Mahomed bevette. És mind ezeknek kutforrása 
azon alapelv és rendszer, melyre Muszkaország
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Tény, hogy elbeszélésünk megkezdése utáni
napra lön határozva Houdárd André a gebe egy­
bekelése Tussaud Cecillel.

Reggel óta a bronzgyáros műhelyei zárva 
voltak, a vésők és kalapácsok pihentek, a tűz ki­
aludt ... Az egész házban csak varrónők, czipé- 
szek, szabók voltak láthatók. Tussaud asszony át­
vette az öltözékeket, mégtékinté a nászajándéko­
kat, Claudius vidáman igv szólott barátja és jö­
vendőbeli vejéhez :

— Végre tehát holnap . . . szerencse, hogy 
c -.A egy leányom van, mert megőrülnék.

Midőn Tussaud asszony egyedül volt Hon- 
dardal, halkan igy szólott hozzá:

— Un végre czélt ért .,. . bocsássa meg az 
Isten mit tenni készül . . . És a férfi, ki moso­
lyogva a jövő napra gondolt, vidáman fennhangon 
igy felelt:

— Au ön leánya Tussaud mama, a legbol­
dogabb nő lesz.

A hideg, komor Cécile nyugodt maradt. 
Ez egy imádandó tizenhat—tizenhét éves gyer­
mek volt, tömött barna hajjal, mely úgy fény- 
lett, mint a holló szárnya; kék szemei, barna 
szem pillái, egyenes finom orra és gyermekes szája 
volt. Ha mosolygott — de nem ez órában — apró 
fehér fogak lőnek láthatók, szóval bájos, szép volt, 
Az nap úgy látszott, mintha észre sem venné, mi 
körülötte történik, oly közönyösen járt fel s alá, 
semmivel sem akart foglalkozni, csupán egyes sza­
vakkal és megvetően felelt vőlegényének ... és 
szülői minden kérdésére e szavakat mondá :

— Tegyenek a mit akarnak . . . már mon­
dám. hogy engedelmeskedni fogok.

Ekkor Tussaud apó karjaiba vévé leányát, 
megcsókolta és vidáman igy szólott hozzá:

— Szegény kicsi . . . Hadd el, te a házassá­
got a regények után Ítélted meg, ha valósággal 
asszony leszesz, majd önmagad felett, kaezagsz és 
áldani fogsz bennünket.

Cecile szemeit az égre emelte, csupán egy 
sóhajjal felelt és szobájába ment.

Este az ebéd után, melynél a tanuk is jelen 
voltak Tussaud Adrié asszony minden tartózkodás
nélkül igy szólott légeihez.

— Uraim "uben sokat dolgoztunk,
nagyon el vagy és engedelmet kérünk,

hogy távozhassunk. Önök láthatják, hogy a szegény
Cecile majdnem összerogy az álomtól, egész este 
egy szót sem szólott... és holnap korán készen 
kell lennünk.

Mindenki felkelt. Tussaud apó mellényét igaz­
gatva, nevetve igy szólt:

— Nemde Adele kedvesen ajtót tud mutatni 
vendégeinek ?

Mindenki nevetett, szívélyesen jó éjt kívánt, 
kézszoritások váltattak, és a társaság örvendett 
másnap az esküvőre . . . Midőn a nagy Hondard 
a gebe megideié Cecilét, a fiatal leány kezével eltá- 
volitá, félve, hogy ez ölelés nagyon is bizalmassá 
válhatna; erre a vőlegény igy szólt:

— Lássuk Cécile, tehát komolyan elhatároz­
tad. hogy egy mosolyod sem lesz V

— Már mondám önnek André, hogy meg­
szoktam atyámnak és anyámnak engedelmeskedni, 
most is engedelmeskedem, mert azt hiszik, hogy 
ez javamra van ... de önnek már említettem, 
hogy koránsem költ bennem előnyös érzelmeket... 
ön felelős mind azért, mi történni fog. Ezen sza­
vak egy baljóslatú mosolyt idéztek elő a férfi 
ajkain, kit a sajátságos gebe gúnynévvel illettek, 
sőt szemében egy fenyegető szikra villant fel; de 
azonnal vállat vonított, bután mosolygott, és szen­
velgéssel igy szólt:

— Cécile, én még kis korodban ismertelek, 
tudom, hogy vas fejed van, de én annyit fogok 
tenni szép kis nőmért . . . hogy megbánja azt, 
mit az imént mondott: és szeretni fog engem. 
Ezen szóra a fiatal leány oly sajátságos tekintetet 
vetett Honfiamra, nogy ez összehúzta szemöldökeit 
. . . Ezen rövid jelenet az ajtónál ment. végbe, 
honnan mindenki azon biztos hitben, hogy sze­
relmi nyilatkozatok váltatnak, szerényen visszavo­
nult. Hondard André alig tudva visszafojtani ha­
ragja fellobbanását eltávozott és Cécile visszajött.

A Tussaud házaspár mielőtt szobáiba vo­
nulna, megölelő leányát, és az atya enyelegve igy 
szólt hozzá:

— Cecile kedves kicsinyein, előzékenynek 
keM lenned — kívánom, hogy ezen nid-' 
oszlassa rósz kedvedet; rém' 
ti din jösz ily arczczal elén)

— 0 nem, nem, holnap arczom nem lesz 
ilyen — viszonzá különös hangon.

— Eszesnek kell lenned, ez észbeli házasság. 
Ha tudnád kedvesem, mily kevés hasznát vesz- 
sziik a szerelemnek egy háztartásban . . . Hidd el 
Cecile, a boldogság a nyugalomban, a biztosság­
ban, és minden nyomortól ment jólétben rejlik... 
De nem fogod ismerni a nyomort! Kérdezd anyá­
dat, ez volt a hozomány, melyet mi ketten egy­
másnak kölcsönösen nyújtottunk, és mily élet!... 
Ha a boldogságra elég lenne a szerelem, nem kel­
lene megnősülnünk, a szerelem nem éli túl a há­
zasságot.

— Atyádnak tökéletesen igaza van gyerme­
kem, szól Tussaud asszony, miután meggyőződött 
volt, hegy fürtjei jól be vannak tekerve.

A fiatal leány felemelte fejét, nyugodtan szü­
lői elé,állt, és lassú hangon igy szólt :

Es ha még is ellenkezném ? Ha holnap ne­
met mondanék?

Tussaud Claudius és Adele ezen gondolatra 
felheviilve, egymásra tekintettek, és a férj he- 
begé :

Hogyan szerencsétlen, ha te ellenkeznél . . . 
ha te ellenkeznél! Én életemben sem akarnálak 
többé látni ... én el volnék veszve, én Ígéretet 
tettem Andrének.

— Tehát az ön érdeke minden mást felül­
múl ! — és baljóslatú hangon hozzá tévé — én meg 
is halhatnék!

— Azért még nem hal meg senki, feleié 
szigorúan Tussaud és lángvörös lett haragjában 
Beszéljünk nyíltan, végére kell járnunk, kijelentem 
tehát, hogy jobb szeretem halálodat, mint kedvencz 
álmaid valósulását.

— Hallgass Claudius — te őrült vagy! ki- 
áltá Tussaud asszony, elrémülve férje szavain, me­
lyek különben nem is voltak valók.

— Én igazat szólottám, folytatá a bronz­
gyáros, elkapatva rósz kedvétől; én becsületesen 
neveltem leányomat, hogy tisztességes asszony 
váljék belőle, mindent feláldoztam érette; a férfi, 
ki soorélv'' ^tisztel engem, midőn őt

-szony jónak látja, egy 
yt, ki egy garas nélkül

Lapunk mai szfunÁlmz fél

— Ne kapattasd el magadat atyáin, viszonz 
szelíden Cécile. Én holnap semmit sem fogok 
mondani.

Tussaudt megzavarta a sajátságos hang, mely- 
lyel leánya félbenszakitá és a tekintet, melyet rá 
vetett, úgy, hogy láthatólag felizgatva és nyugta­
lanul nejéhez fordult, az utóbbi intett neki és hal­
kan igy szólott hozzá :

— Hadd őt; hisz ő okos lesz.
Most ismét megölelék leányukat, és mi­

dőn ez eltávozott volt, Tussaud asszony folytatá :
— Át kell látnod Claudius, hogy a szegény 

kicsinyre nézve fájdalmas lemondani az álomról, 
mely oly boldoggá tette ... és mégis minden jól 
menend ! A kis kedves nem ellenkezik, és a mi 
akaratunk az övé lesz . . .

— Igen, de mindezt el lehetett volna ke­
rülni, ha te megakadályozod, hogy e gyermek jö­
vőt alkosson magának Móriczczal.

— És te előreláthattad-e . . . mi törté­
nik ... ah!

Ezen szavaknál Tussaud Adele az égre emelte 
szemét.

— Ejnye! becsületemre! azt lehetne hinni, 
te rosszallód e házasságot.

— Nem, nem, barátom.
— És azon eszmét, hogy valamikor nőül 

mehetne Móriczhoz, te támogattad leginkább . . 
ez is a te hibád, nem kellett volna megengedned, 
hogy ezen gézengúz nővérét látogassa.

— De barátom, őa. növeldei barátnők, sejt­
hettem-e ? . . . En kívánságod szerint jártam el, 
megtiltottam a szegény kicsinek, hogy idejöjjön. .

— Ideje volt! . . . ő csupán azért jött, hogy 
leveleket hozzon fivérétől . . .

— Ne haragudj Claudius, miután mindennek 
vége, és ő holnap a te . . . barátod neje lesz.

A hitestársak szobájukba vonultak pihenni.
Cecile elhagyván szülőit, lakosztályába ment, 

midőn egyedül volt kis szobájában, ágyára tilt., ott 
elmerülve egy egész óráig maradt, kezeit térdei 
egybekulcsolá, szemeit egy pontra szegzé. minti 
egy sötét eszmén tépelődne, ez a felhőkről látszol 
melyek tiszta homlokán tornyosultak. Egyszeri 
egy rögtöni határozathoz ' felkiáltott:

(ÍWtatr 1 ______
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jj2ata van építve, ez pedig nem egyébü 
„a a hazugság. -Ha a hazugságért adózni kel­

lene", mond egy tisztességes polgárnő egy muszka 
vígjátékban, „akkor koldusokká kellene lennünk.

Egyike a legkiáltóbb hazugságoknak az volt, 
midőn a ezár a világgal és saját népével el akarta 
hitetni, hogy Törökországot azért támadja meg, mi­
vel a Balkán felszigeten lakó keresztényeket lel 
akarja szabadítani, holott ezen háború ezélja nem 
volt más, terjeszkedési vágynál, legaljasabb ön­
zésnél.

Most, hogy a muszka népnek, melyet a^czar 
mesterségesen fanatizáltatok hírlapjai által a habo­
mra, megnyíltak szemei, most. midőn gondolkozni 
kezd arról, miért szabadította fel Muszkaorszag 
Bulgáriát, hol a törökök sem uralkodtak ön­
kényesebben. mint a muszka kormány, saját nepe 
felett. Muszkaországban mindenki elégedetlenebb 
mint volt még a vas marka Miklós czai 
alatt és hogv az elnyomásnak összeesküvésekkel 
válaszol; a muszka kormánynak tehát nem csak 
eszébe nem juthat bármily még oly gyenge euró­
pai hatalommal háborút kezdeni, hanem mindent 
megtesz, hogy bárhol is szövetségeseket kerítsen. 
Olvassuk TurgenjeÖ és más muszka irók munkáit, 
ezekből eléggé világossá lesz, hogy a hazugság 
feléiről lefelé megy. hogy ott az államférfiak, a 
ezár maga és egész családja nem tartjuk beestele­
nitőnek, ha hazugságon kaparnak.

Ép úgy hírlapokból, mint magán tudósítások 
utján an'ól értesülünk, hogy Muszkaországnak több 
kormányzóságában nyílt felkelések törtek kn Az 
újonnan elfoglalt Örményországban, kivált Bat tun 
vidékén, a doni kozákok, a kirgisek és tatárok közt 
felkeléseket jelentenek, sőt európai Muszkaoi szag­
ban is nagyszerű összeesküvések fedeztettek tel. 
De ezen felfedezések az összeesküvéseknek csak 
ágazatait találják, az összeesküvés törzse és gyö­
kerei bántatlanul maradnak s napról-napra szilár­
dulnák. növekednek, terjeszkednek. A nihilizmus, 
melyet még ezelőtt kévés évvel, agyrémnek akai - 
tak agyon hazudni a kormány lapok, most 
felemelt fővel, fényes nappal járja be Muszkaor- 
száír nagyobb városainak utezáit.

Olasz. Franczia és Németországban is voltak 
összeesküvések, itt-ott egyes politikai gyilkosság is 
követtetett el, de ott a gyilkosok az éjt válasz­
tották segédükül, egy oszlop vagy fülke mögött 
várták be kiszemelt áldozataikat, hulláját vízbe, 
vagy inélvségbe dobták. Muszkaországban frepot- 
fot, Mezenczeffet fényes nappal lőtték meg, Kra- 
potkint légszeszszel világított utcza középén. Dien- 
telenre a főváros egvik legnépesebb utczajában 
lőttek. És hol vannak a gyilkosok ? Eltogtak-e 
eo-yet közülök ? Nem mentette-e fel maga az 
esküdtszék Sassulics Wjerát ? De mind ezeknél 
borzasztóbb az, hogy a kiszemelt áldozatokat gyil­
kosaik előre értesítik arról, mi sors várja őket.

Vannak, kik mind e tények olvasásánál 
ámulva kérdik, mikép lehet ez igy, s hogy esketik 
meg a sok titkos nyomda lefoglalása, a számtalan 
összeesküvő elfogatása és a merényletek száma 
még sem kisebbedik. hanem még szaporodik ( Az 
bizony csak ugv történik, hogy a nihilismus, mely 
még pár évvel ezelőtt csak a népség csekély számú 
osztályaiban volt elterjedve, most a lakosság min­
den rétegeit megragályositotta. bankárokat, ország 
nagyjait, kormányhivatalnokokat, katonatiszteket és 
kivált a rendőrséget. A Muszkaországból érkező 
leghitelesebb forrásból eredő hírek szerint a 
rendőrhivatalnokok több mint két harmada ni­
hilista. :

Nem szabad még azt sem felednünk, hogy 
a nihilismus muszka nőknek köszönheti leginkább 
elterjedésé*. Ismert dolog, hogy a nők Muszka- 
ős Lei szagban szerelemmel csinálnak prozeli- 
tákat.

Cs Aát, ha Muszkaország utolsó időben
annvira 'ászkodott a külföld előtt i Ez
azért van, mn- • i kormány belátja, iiogy nines 
többé kire támaszke. kétségbeesésében va ban- 
qne-ot játszik. Mo ha alkotmányt is akarna
adni népének, kés-,. e.

A tir ->
Szeged területén 

márcz. 12-ike óta őst 
két apadt a viz. A n 
iap a következő adut- 
329 ház, ebből lakhat- 
számmennyiség városn 
oszlik meg. Bóknson áll 
ható 5. Alsóvároson áll 1 <
15. Felső városon áll 5G.
16. Belváros-p Iánkon ád 2 
lakható 34. Tegnap reggel 
a rendőrséggel együttesen 
keresztnevű emeletes hár 
kosokat, m.vel ezeken vés 
sülyedéseket vettek észre.

Sajátságos p
A Szeg. Naplóba: 

leményt: Az 1607- 
szent hajlékká változ

r Íz.
„Sz. HA írja —

, 2 láb 10 hüvely­
házakról ugyan e 
Ül még összesen 

lakható 70. E 
következőkép 
9. nem lak- 

1, nem lakható 
nem lakható 

tó 209, nem 
áló bizottság 

fele és ,.fehér 
lepitette a la- 

déseket, itt-ott

iss a következő köz­
ön «aggont az árvíz 
Ké ierék Ferencziek-

.ii barát üli bent s kereszteli az oda hozott gyer­
mekeket, bevezeti őket az anyakönyvbe. A harma­
dik osztályú kocsi, mely sohse hitte volna, hogy 
még parochia lesz belőle valaha, elég nagy látoga­
tottságnak örvend, a mi szinte egyik jele annak, 
ho°T Szeged lesz. A halottakat is itt jelentik be.

0,7 *

A közlekedési minisztériumhoz ma a követ­
kező távirat érkezett:

T i t e 1, márcz. 31. D. e. 10 óra 10 percz- 
kor. A mai helyzet biztosítja teljes reményemet, 
hogy a titeli töltés fentartási egyletnek összes töl­
tései megmaradnak. Nikolics Szvetizláv, kormány­
biztos.

Karezag, márcz. 31. 3 óra 2a perez, ias- 
konvi gátszakadás 100 meter hosszú zármüvét, da­
czára 8 napig tartó viharok, hullámcsapások, eső j 
és kedvezőtlen munkatérnek, márcz. 30-án 10 nap | 
alatt sikerrel befejeztük. Földet hozzá ezen 
őzéiből nvert gőzössel hatezer méterről, faanya­
got és szalmát 12.000 meter távolról kom­
pok- és csolnakokban szállítottunk. — kiöm­
lött árvizek eddig már összesen 1.65 métért 
apadtak. Zármüben hagyott 24 meter nyilason ma- 
sodperczenkint még most is tiz köbméter víztöme­
get folyatunk vissza az apadó Tiszába. Ezen kifo­
lyás megszűntével a zármü nyílása készletben tat - 
tott erő és anyaggal rögtön véglegesen el fog 
záratni. Szükséges intézkedések megtetele es a 
müvek társulati kezekbe átadása után jelenlétem 
feleslegessé válván, pár nap múlva innen elutazom. 
Mojsisovics főmérnök.

Segély a szegedieknek.
Parisból jelentik, hogy Beust grófnak e 

hó 29-én adott hangversenye a legválogatöttabb 
közönséget gyűjtötte össze a nagykövetség palota­
jóban. A köztársaság elnöke államügyekkel, 
Izabella spanvol ex-királyné unokája Donna 
Krisztina betegségevei menté ki magát. A társaságban 
a szépnem túlnyomó számmal volt jelen; ott volt a 
hesseni herczegnő s adiplomatiai karós a pénzaris- 
tokratia legtöbb hölgye. A férfi vendégek közül egy 
tudósitó íoljegyzé M e g 1 i a pápai nuntiust, 
Cialdini ölas'z nagykövetet, N á z á r aga persa 
követet; az osztrák és magyar telep minden 
kiváló férfia ott volt, köztök Munkácsy Mihály 
is. A programra rendkívül gazdag volt. Krausz 
Gabriella a nagy opera primadonnája (bécsi nő) 
két bécsi dalt 'énekelt: Kasztner Róza asszony 
Beust gr. két szerzeményét adta elő zongorán. A 
többi közreműködők voltak : N o v e 11 i enekes. 
Bertha Sándor. A g g h á z y Gyula. Huber 
J., Haft Berta, Got á Théátre Francaisetól. 
Bi anchi, Nad a u d, Preciosi kisasszonyok és 
Vois ur. Valamennyien gazdag tapsokat arattak.

0laszors zág ban a különböző pártok 
vezérférfiai, Depretis és Szella. Visconti-V enosta és 
Cairoli. Zanardelli és Lanza. Nicotera és Morana. 
egyaránt buzgolkodnak a gyűjtések érdekében. A 
lapok közül a „Gazetta Ufficiale“ s ,.H Diritto“ 
lelkes felhívásokat közlenek.

A szegediek javára a nemzeti 
kaszinó a tagok által aláirt összegen kívül 1000 
frtot adományozott az egylet pénztárából. Az ezüst 
lakodalmi kivilágítás megváltásául pedig az 51 ab­
lak után 51 frtot utalványozott ugyanezen czélra.

A szentesi ref. egyház márcz. 23-án tar­
tott presbyteri ülésében a rombadőlt szegedi ref. 
egyházi épületek újon építésére 200 frt segély ősz- 
szeget szavazott meg, s egyszersmind ezen czél- 
ból a bresbytórium tagjai által gyűjtést fog esz­
közölni.

M e g h i v á s. Alulirt felhívja mindazon sze­
gedieket, kik régente itt Budapesten tartózkodnak, 
hogy holnap (április 1-jén) esti 7!/2 órakora Pan 
néma-szálló éttermében megjelenni szíveskedjenek. 
Czélia ez összejövetelnek: foglalkozást szerezni 
mindazon szegedi iparos- es kereskedő ifjaknak,kik 
Budapesten letelepedni óhajtanak. Hirschenbauser 
Rezső.

Szegedi szülők figyelmébe. Sopron 
varosában a szegediek segélyezésére alakult bizott­
ságnak több ottani testület s magános ajánlatot 
tett összesen 25 szegedi s szegedvidéki reáliskolai 
vagy gymnasiumi tanulónak a f. tanév végéig szál­
lással és élelemmel ingyen ellátására. — Tyro­
ne r Sámuel budapesti nevelő-intézet tulajdonos (ke- 
repesi ut 34. sz.) ajánlkozik egy 7—13 éves sze­
gedi leányt intézetébe a f, tanév végéig ingyen 
fölvenni lakásra tanítás és ellátásra.

— A tudomány- és műegyetemi dal- 
egyesület ma éjjel igen sikerült és szép jöve­
delmet nyújtó hangversenynyel egybekötött tánc-z- 
vigalmat rendezett— az árviz által sújtott szegediek 
javára a „Hungária* szálló dísztermében, — A 
müsorozat, melynek minden száma után fölhang­
zottak a szép számú közönség tapsai, nagyon ügye­
sen összeállított s változatos volt. — Közreműköd­
tek: Márkus Emilia k. a. a nemzeti színház tagja, 
ki Arany Jánosnak „Lantos“ ezimii költeményét 
átgondoltan s mély érzéssel szavalta. — Továbbá)

Egri Kálmán (népdalokat énekelt). Vallon Dezső, 
Axman Béla, Willmonth Bodog, Fenhessek Mihály 
AÍmásy Miklós, Zsadányi Armand urak. — A kö­
zönség soraiban láttuk: Pongraez. Horváth tábor­
nokokat. Lenbossék egyetemi rectort, es baghy 
Gyulát a jogi kar decánját. A hangverseny után 
tánez következett.

A budapesti ügyvédi kamra közgyű­
lése.

— márczius 31.
A budapesti ügyvédi kamara ma tartotta köz­

ösülését Hódossy Imre elnöklete alatt, a megye­
ház üléstermében. Felolvastatott a választmány je­
lentése, melyből kiveszszük. hogy a lefolyt évben 
57 ügyvéd jelentkezett felvételre a kamránál, a 
felvétel megtagadtatok hatnak, s végül, hogy a 
lajstromból kitöröltetek rendes utón (önkéntes lemon­
dás, kinevezés halálozás, és elköltözés folytán) 33. fe­
gyelmi vétség miatt 4, büntető birósági végzés alap­
fán 1. Az ügyvédek létszáma 1878. végével 791-re 
rúgott (szaporodás 1877-hez képest 13). Ügyvéd- 
jelölt 220 jelentkezett felvételre ; a felvétel inegta- 
o-adtatott 41 jelöltnek; kitöröltetek 91 (ezek közül 
ügyvéddé felavatás folytán 44. 23-al kesébb, mint 
1877-ben). Az ügyvédjelöllek létszáma 798, 93-al 
több, mint 1877-ben. Zugirászat miatt a kamara 
ügyésze 9 egyén ellen emelt jianaszt. 1878. év 
folyamán 1064 fegyelmi beadvány érkezett be : el­
intézetlenül maradt az év végén 20, fegyelmi pa­
nasz 108 ügyvéd ellen 143 adatott be; rendreuta- 
siitatott és megintetett 3, fegyelmi eljárás pedig 
31 ügyvéd ellen rendeltetett el.

A kamra számadása 10.172 frt bevételt. 
11.308 fit kiadást, s igy 1135 frt hiányt tüntet 
ki. mely hiányt a tagdíjak felemelésével (12 írtról 
18 írtra) fognak fedezni.

A jövő évi költség és bevételi előirányzat 
12.675 írtban állapíttatott meg.

A napirend következő pontját egy indítvány 
képezte, melyszerint a kamra választmánya uta­
sítandó, hogy ügyvédi segélyalap létesítése tár­
gyában tanácskozásokat folytasson, s azok alapján 
később a közgyűlés elé positiv javaslatokat terjesz- 
szen. A közgyűlés ez indítványt egyhangúlag el­
fogadta.

A múlt évi - közgyűlés azon határozatot hozta 
volt. hogy dolgozzon ki a kamra választmánya egy 
30 tagú bizottság közreműködésével oly az igaz­
ságügyminiszterhez terjesztendő emlékiratot! mely 
részletesen feltárva az ügyvédi kar sérelmeit s az 
intézményben mutatkozó lényeges hiányokat, azok 
orvoslására alapos javaslatokat fejt ki.

E memorandum • képezte az ülés legérdeke­
sebb s egyszersmind egyik legfontosabb tárgyát. 
A kissé éles hangon tartott irat már bevezető so­
raiban tűrhetetlennek nevezi a jelenlegi állapotot, 
mely megtámadván az ügyvédség erkölcsi és anyagi 
létalapját, társadalmi válság felé vezet, a mi egész 
jogéletünk vészes megrázkódtatását vonhatja maga 
után.“ Az ügyvédség hanyatlása — mondja to­
vább a felirat — szükségképen süllyeszti és megrontja 
az egész jogigazgatást, az általános jogérzületet és 
a jogképződés forrásait és oly veszélyt képez, mely­
nek főforrása a helytelen igazságügyi politika, Áz 
emlékirat első sorban az ügyvédi rendtartás gyö­
keres átalakítását, kívánja, mely átalakítás vezér- 
eszméjéül a valódi önkormányzat létesítése tű­
zendő ki. Á kamara mostani szervezetében sem 
az ügyvédet a közönség ellenében, sem a kö­
zönséget egy ügyvéd ellenében meg nem véd­
heti. mert hatalma kifelé úgy mint befelé egyaránt 
korlátolva van. A kamrák első jogául azt kívánják 
tehát, hogy azoknak a vizsgára bocsátás tekinteté­
ben döntő befolyás engedtessék. A felirat továbbá 
elégtelennek tartja az eddigi gyakorlatot, s azt öt 
évre kívánja meghosszabbittatni.

Kívánja: az ügyvédi vizsga inegsiúgoritésát, s 
az ismétlés korlátozásának elejtését . mert ez a 
felirat szerint az ismétlőknek szánalomból való 
átboesátására ad okot; az ügyvédi vizsgáló-bizott­
ságok tulnvomólag ügyvédekből állitandók össze, 
mert most a felirat szavai szerint oly elemek varrnak 
ott túlsúlyban, melyek az ügyvédek minősítése 
iránt nagy érdekkel nem viseltetnek, nagy igényeket 
nem támasztanak, s inkább hajlandók kegyelmet 
gyakorolni, egyesek irányában, mintsem az ügy­
védi testület és a nagy közönség érdekét figye­
lemben tartani. A fegyelmi eljárás egyszerűsítendő 
a kamara feljogosítandó a bíráskodásra minden­
nemű panasz tárgyában, s azok ellen, kik az ügy­
véd ellen alaptalanul vádaskodnak hatósággal ru­
házandó fel. A kamara elé kell tartozni azon sér­
tések megtorlásának is, melyeket az ügyvéd a biró 
ellen követ el ; meg nem engedhető, hogy ő az 
ügyvéd ellen saját ügyében is biró legyen.

Végül a felirat az ügyvédi kamarák határo­
zatainak másodfokú és végleges elbírálására feleb- 
bezési hatóságot kér felállítani, melynek kebelében 
az ügyvédi karn«k kellő befolyás legyen biztosítva, 
s ezt mind azon tapasztalatnál fogva, hogy a cu­
ria hatávozai igen sok esetben indokolásán enyhe­
séget mutatnak és a kellő egyöntetűséget is nél­
külözik. az emlékirat végül a zugirászok ellen

drákói szigort követel s az ügyvédi kereset bizto­
sítását szorgalmazza,

A közgyűlés a felirat szövegét egyhangúlag 
elfogadta és Dell Ad ami indítványára elhatá­
rozta, hogy az nocsak az igazságügyminiszter, de 
a törvényhozás elé is fölterjesztessék, hozzájárulás 
végett a többi kamráknak is megküldetett.

Végül tárgyalás alá vette a választmány az 
igazságügyminiszter felhívására kidolgozott törv. 
javaslatot az ügyvédi rendtartás módosítása tárgyá­
ban, mely fővonásaiban az imént ismertetett em­
lékirat elvein alapszik s az ott általánosságban ki­
mondott óhajokat szakaszokba foglalja. M a tola y 
nem helyesli, lmgy a javaslat szövegezre terjesztessék 
az igazságügyminiszter elé s az abban kifejezett elve­
ket és határozatokat szigorú bírálat alá veszi. A törv. 
javaslat szakaszonként tárgyaltatván a vita a 7-ig 
§-ig meglehetős simán folyik le. Itt Molnár 
azt indítványozza, hogy a jogtudoráig ne nyilvá­
níttassák az ügyvédi vizsga előfeltételének. B r a u ír­
ek k e r az öt évi gyakorlat helyett az eddiginek 
megtartását indítványozza. Szerinte a javaslat csak 
az ügyvédek számának apasztását czélozza. A köz­
gyűlés mindkét indítványt elvetette.

Dell' Adatni az ügyvédi vizsga tárgyai kö­
zül a bánya-, úrbéri-, pénzügyi- és közigazgatási 
törvényeket kihagyni kéri. Franki a vizsgálatte­
vők szempontjából felette terhesnek mondja a je­
lenlegi rendszert, mely szerint a vizsgáló bizottsá­
gok felfogás, képzettség szokások és igények te­
kintetében oly heterogén elemekből vannak össze­
állítva. Azt kívánja, hogy az igazságügyminiszter 
időnként vizsgálati utasításokat adjon ki. Fiz indít­
vány ellen dr. Darányi Ignácz talpraesett be­
szédben kelt ki, kijelentve, hogy nem szeretné az 
ügyvédségnek eddig élvezett önállóságát ez indít­
vány elfogadása által feláldozni. A közgyűlés elve­
tette ez indítványt.

Az ülést holnap folytatják.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfi­
zetőinkéi, kiknek előfizetésük a múlt hő vé­
gétéi lejftrt. hogy njabb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltőztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
April hóra —
April—junius —
April—szeptember —
Ápril—deczember —

1 frt 80 kr. 
5 frt — kr. 

10 frt — kr. 
15 frt — kr.

Lapunk minden nap, leköt, hétfőn 
és ünnepek ««tön kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a bő börmely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az TEgyetértés“ kiadókivata 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés1 kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 31.

— Lapuul: mai száma mellékleténele tar- 
talma Országgyűlési tudósítás. A magyar de- 
legácsió ülése. Közgazdaság.

Hablőgyllkosság a Jőzseftéren.
Mártonfalvy Izidor meggyilkoltatása óriási 

feltűnést kelt város szerte. A gyilkos minden va­
lószínűség szerint a meggyilkolt szökött szolgája 
Madarász János, kinek üldözésére a rendőrség 
a szükséges intézkedéseket már megtette. Madarász 
18 éves, szőke nyúlánk suhanez. ismét egygyel sza­
porította azon •: Iret-euedettek számát, kikben a 
lelki romlottság már kora ifjúságukban nyilatko­
zik. Megdöbbentő lélektani rejtvény az. a mi az 
utóbbi időben háromszor fordult elő egymásután 
Budapesten, hogy a legborzasztóbb gyilkosságokat 
csaknem gyermekek vitték véghez. Rózsa Gyula 
18 éves volt. Eladón Sándor 17. Madarász János 
18. midőn rablógyilkosságra vetemedtek.

A szomorú eset részleteiről újabban még a 
következőket jelenthetjük:

Mártonfalvy Izidor gazdag zsidó családból 
származik, mely azelőtt Zala-Egerszegen lakott: 
azelőtt Mattersdo rfernek hívták őket, A 
családot egymásután sok szerencsétlenség érte. 
Evekkel ezelőtt történt Vasmegyében, hogy a bal­
tavári Horváth család birtokát elárvezték. Az ár­
verést Istóczy Győző szolgabiró vezette. A birto­
kot az öreg Mattersdorfernek (a mostani áldo­
zat atyja) egyik fia vette meg apja nevé­
ben. De az apa úgy vélte, hogy fia túl­
ságos árt ajánlott. Sem miségi panaszt nyújtott 
be, melyben kijelenté, hagy ő nem bízta meg fiát 
a vételre, hogy fia az ő tudtán kívül vette ki a 
kaueziót a pénztárból. Az árverés semmisnek nyil­
váníttatott ; a második árverésen Mattersdorfer egyik

rokona tetemesen o! 
birtokot. Istóczy a hal 
pert indított, mely ho: 
roppant kellemetlen; A 
dött. hogy a fiatal em 
Az apa annyira szivm 
utazott és útközben a 
magát.

A meggyilkolt 2! 
ben részesült; tanulm 
részint Becsben vége z 
önkénytesi szolgálaté, 
sikerrel letette, s mint 
sorgyalogezredbe volt 1 
a Józsefiét- 10-ik szám 
4 szobás lakásban anv 
dapesten laknak, le in 
Steinházban. étkezni id. 
ügyvédet pénteken dm 
gája Madarász Ja!.' sz 
költ anyjának, húg;, 
végrehajtás foganatom 
este. sőt vasárnap r - 
anyja aggódni kezd-n. 
fia lakására, megtudni. 
Tegnap délután egy vei 
tonfalvynénál s tud;ara 
szolgája Madarász a rol­
nik föl, minthogy t.-gna 
mulatott s ott veszettül 
István újpesti kereslted i 
s Mártonfalvy Ármin. 1 
szőr keresték napközit 
rosszat sejtve, a ren1 
sara mentek s az aj. 
helyiség szűk elősz; 
nyomot nem találtak 
ban egy szék fel vol 
lószobába egy ajtó. 
is Tét a lakatoshoz I 
az ajtó, a rémület k 
tál erőteljes férfi ott 
mii, összezúzott kop< 
lette a véres halta, 
csapás méretett fejére, 
tócsa volt, a vadába 
közben lepte meg az 
rántotta le a földre 
le nem zuhant. — - a 
értelmében összeanritot 
erre megjelentek a szó 
lást. Az összetört fejre 
borított, valószínűié:: . 
mialatt a rablás műnk 
statállák, hogy a hala 
lőtt be, melyet a köp, 
történt szétzúzása okú 
tálán apró daraboki:-, 
egyike halálos volt; a 
a védelmet, erre műt 
szehuzott kezei, le .•! 
nem fejthetett ki. mi 
sértetlenek. A megg) 
czát, gyűrűit. W 
nem találták. A ha 
rint pénteken este 
gyilkosság gyanují 
szombat óta nem m 
vyékná'. Rögtön tát 
az inas elutazhatott, 
is akadtak. Volt úgy 
Erzsi nevű szeretője 
találtak az inas szó! 
felbontatlanui ússzál 
István képviselőnél 
több pajtását megró- 
gátasából kiderült,jhoj 
a Zrínyiben mulató 
anyai örökségét ka­
parna reggel 6 .>.4L 
lök kettő kjkesérte 
látták, hogy ennek 
A r a d" ezimszalagot 
hogy Madarász 1 j-- 
Madarász apja Vj-A 
Biró Ákos urnái m 
és két biztos ma re*; 
tesr bonczolása ma d 
látleletből kiemeljük ' 
lókénak baloldalán a 
fel az ' ldal falcsorií 
egyenes irányit, egye 
szén a csontba ható tát 
Tádékkal van betölt vt 
ujjnyira egy 7—ti cím 
két átható és csontba 
szakadás van mely 
koponya tetején a rí 
a sutura sagitalis es 
len szélű folytonosság 
tató ujj, a szétzúzott 
agy állományába hat 
fejbőrön át recsegés 
nak megfelelőiig egy 
irányú, de végükkel 
szerű. — folytonos s
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Még mind. ént, mialatt a burgonyákat
lehámozta.Az űri r sülni kezdett a bográcsban.
Megfordította teha oldalára,mialatt sűrű könv
hullott szeméből. gyermeket szül, az nem- i
de ? nem elég ok i.ogy Coupeau ne kapjon ;
ebédet. Végre kész . becsinált és csak me- j
legednie kellett a ha-a, é ,:ó tűzön. Visszatért te­
hát a szobába, s a,. hogy még van ideje
egy tányért állítani ;.,ztal végére. Sietnie kel­
lett, hogy a boros ü ■ get is melléje tehesse; nem 
volt már elég idő ar.a, hogy visszatérjen ágyához, 
elesett és a földön szült egy szalma pokróezon. j 
Midőn negyedórával később megérkezett a báb­
asszony, itt szabaditá őt meg terhétől.

a cserépfedő még mindig a kórházon dol­
gozott. Gervaise megtiltotta, hogy zavarják őt. 
Midőn hét órakor haza érkezett, ágyában találta, 
igen sápadtan, jól betakarva, míg lábainál a kis 
baba sirt. pólyájába burkolva.

— Ah I szegény feleségen!! — mondá Con- 
peau, megcsókolva Gervaise! És én még egy óra 
előtt nevetgéltem, mialatt te itthon a legborzasz­
tóbb fájdalmakat érezéd !

— Mondd csak, nem fáj-e már, nem órzed-e 
gyengének magadat ?

G boldogan mosolygott; majd :
— Leány, — rebegé.
— Természetesen! — feleié a eserépfedő, 

ti -íálkozva. hogy őt felvidítsa, — hiszen leányt 
parancsoltam ! No lám ! milyen jól kiszolgáltak ! 
Te mindent meg tudsz hát tenni, amit akarok ?

Majd felemelvén a gyermeket, folytatta :
— Hadd lássuk egy kissé magát, mocskos 

Kisasszony ! . . . . Hiszen egészen fekete kis ba­
jusza van. Majd fehér lesz, ne féljen. Aztán okos­
nak kell lenni, nem csavarogni, hanem becsülete­
sen felnőni, adut papa és mama.

Gervaise ir- omolván szemlélte leányát.

nagy szemei fénylettek, azonban szomorúságot su­
gároztak. Fejét rázta, ő fiút szeretett volna, mert 
a fiuk csak átvergődnek az életen és nincsenek 
annyi veszélynek kitéve Paris kövezetén, mint a 
leányok. A bábasszony kivette a gyermeket Cou­
peau kezeiből. Gervaisenek is megtiltotta a beszó­
lást ; már az is ártalmas, hogy körülötte oly nagy 
zajt csapnak. Ekkor a cserépfedő azt mondá, hogy 
elmegy Coupeau mamával és Lorilleuxékkol tudatni 
a nagy eseményt; azonban majd meghal éhen, 
azért előbb enni akart. Gervaise nagyon restellő, 
hogy férjének magának kell az étel után szaladni, 
hogy nem találja a kenyeret. Daczára a tilalom­
nak, nyugtalankodni kezdett vánkusán. Igazán 
ügyetlen volt, hogy nem teríthetett már fel; a 
görcs egyszerre ledobta őt a földre. Szegény férjk 
majd haragszik reá, hogy ő itt fekszik, dédelegve 
a párnák között, míg maga oly rosszul ebédel.I.vga- 
lább megfőltek-e eléggé a burgonyák ? Ö nem em­
lékszik már arra, vájjon megsózta-e.

— Hallgasson már! — kiáltá a bábasszony.
— Beszélhet is néki! — mondá Coupeau, 

telt szájjal. Fogadok, hogy ha ön nem volna itt, 
felkelne, hogy kenyeret szeljen nékem . . . Maradj 
nyugfon fekve hátadon! Nem kell felizgatnod ma­
gad, mert különben két hét alatt sem állasz tal­
padra . . . Igen jó a becsináltad. Az asszonyság 
talán segíteni fog elköltésében. Nemde asz- 
szonyom ?

A háziasszony visszautasította ajánlatát, azon­
ban egy pohár bort szívesen ivott véle,mivel — mint 
mondá, — szive megfájdult azon, hogy a szegény 
asszonyt a szalmán találta babájával feküdni.Coupeau 
végre távozott, hogy hirt vigyen a családnak. Fél­
órával később egész társasággal tért vissza; Coupeau 
mama, Lorilleuxék és Lerat asszony kit ez utób­
biaknál talált, mind véle jöttek. Lorilleuxék, látva 
Coupeauék együttlétének boldogságát, igen barát­
ságosak lettek, túlozva dicsérték Gervaiset, szern- 
hunyoritásukkal s vállvonásukkal szállítva le a di­
cséreteket igaz becsükre. Végre is tudják ök azt, 
a mit tudnak; csak nem akartak ellenkezésbe jönni 
az egész városnegyeddel.

— Egész hadseregei h^ok magammal! — 
kiáltá Coupeau. Annál j *->’
Fel ne nyisd szádat, • 
radnak, s nyugodtan

hogy kényeskednének, nemde? .... En majd 
főzök kávét nékiök, még pedig a javából.

Eltűnt a konyhában.
Coupeau mama, miután Gervaiset megcsó­

kolta, a gyermek nagysága felett csodálkozott. A 
másik két nő szintén nagy csókolt nyomott az 
anya ajkaira. Mindhárman magyarázni kezdették, 
az ágy előtt állva, a szülés részleteit, mintha az 
nem volna egyéb egy foghúzásnál. Lerat asszony 
minden oldalról megvizsgálta a gyermeket és vé­
gül kijelenté, hogy helyesen épült és hogy derék 
egy asszony lesz belőle: mivel fejét nagyon he­
gyesnek találta, nyomkodni kezdette, daczára ki­
áltásainak. Lorilleuxné haragosan vette ki a babát 
kezei közül; elég volt, igy nyomkodni fejét, hogy 
minden bűn szállja meg a gyereket, midőn még 
oly gyengéd az agyveleje.* Majd a hasonlatosságot 
kérésé. Vitatkozni kezdettek. Lorilleux, ki a nők 
megett ágaskodott, ismétlő, hogy a kicsiny miben 
nem hasonlít Conpeauhoz ; talán orra egy kissé! 
Azonban szakasztott az anyja mása, csak szemei 
másfélék; e szemek nem a családból valók.

Ezalatt Coupeau nem jelent m g többé. Hallot­
ták miként izgott mozgott a konyhában. Gervaise­
ben a vér forrt, kávét főzni nem férfias foglalko­
zás ; kikiáltott hozzá, hogy hogyan fogjon a dolog­
hoz, nem hallgatva a bábasszony erélyesen csendre 
intő szavára.

— Helyet! kiáltott Coupeau, ki a kávémasi- 
nával kezében visszatért. Nos ! elég forró-e . . . 
Poharakban fogjuk meginni, mert mint látják, a 
csészék a kereskedőnél maradtak.

Az asztal köré ültek és a cserépfedő maga ön­
tötte be a kávét. Jó, erős ize volt, nem is volt 
benne sem czikória, sem egyéb kotyvaíék. Miután 
a bábaasszony kiitta a magáét, felkelt és eltávozott. 
Minden rendben van, és nincs több szükség reá, 
ha az éj nem múlnék el jól, úgy küldjenek reg­
gel érte. Még nem jutott le a lépcsőn, midőn Lo- 
rilleuóné már is kanosainak s ügyetlennek nevezó. 
Igen, négy darab ezukrot tesz a kávéba, tizenöt 
frankot fizettet magának s még jelen sincs ideje­
korán a szülésnél.

Azonban Coupeau védeni kezdette őt; u szi­
rénül frankot; végre is ezer nők 

M töltik, s igy jogosan kérnek

többet. Ezután Lorilleux czivódott Lerat asszony­
nyal. Az előbbi azt állitá, hegy éjszakfelé kell az 
ágyat fordítani, ha fiút akar az ember nem zeni: 
emez vállat vont s gyermekesnek mondta őt, egy­
szersmind más rendelvényt adva, mely abban ál­
lott. hogy a nő vánkosa alá anélkül, hogy ezt véle 
tudatnák, egy marók friss, a napon szakított sza­
márbogáncsot kell rejteni. Az asztalt egészen az 
ágy mellé tolták. Gervaise lassankint nagyon ki­
fáradva, mosolyogva hallgatta őket vánkosán; lá­
tott. hallott, azonban nem volt ereje sem mozdulni, 
sem beszélni; azt hitte, hogy meghalt, édes. könnyű 
halállal, melyből boldog volt az élőkre letekinteni.

Midőn a társaság távozásra gondolt, a keresz- 
telósről szólották. Lorilleuxék elfogadták a kereszt- 
szülőséget; hátmögött panaszkodtak; mégis nagyon 
zokon vették volna, ha nem hozz íjuk fordulnak. 
Coupeau nem látta be a szükséget, hogy miért 
kelljen a gyereketAmegkereszt eltet nie, ez nem hoz 
neki semmi esetre sem tízezer frank jövedelmet; 
hanem ráadásul legfeljebb jól meghűlhet. Mennél 
kevesebb dolga van az embernek a papokkal annál 
jobb. Azonban Coupeau mama pogánynak nevezte 
őt. Lorilleuxék anélkül, hogy feltalálták volna a 
templomban a jó Istent, mit sem törődtek s val 
lássa!

— Jövó vasárnap tarthatjuk meg a kereszte­
lőt, mondá a lánezkészitő.

Miután Gervaise igenlőleg bólintott fejével, 
az egész társaság megcsókolta és jó egészséget kí­
vánt néki. A babától is elbúcsúztak. Mindenki a 
reszkető kis gyermek fölé hajolt, fülébe nyájas szó­
kat rebesgetve, mintha értette volna, Naná-nak ne­
vezték, keresztanyja után, kit Annának birtok.

— Jó estét, Nana.... Aztán szép lány 
légy, Nana ....

Midőn végre eltávoztak, Coupeau székét egé­
szen az ágyhoz húzta s bevégzé pipáját, mialatt 
Gervaise kezét a magáéban tartotta. Lassan szívta 
a füstöt, minden egyes szippantás után megszó­
lalva :

— Nos? öregem, tele beszélték fejedet7 El­
hiheted, nem akadályozhattam meg őket, hogy ide 
ne jöjjenek. Különben is csuk barátságukat bizo­
nyítja ez. . . . De jobban -agyunk magányosan, 
nemde ? Szükségem vow egyedül lenni véled. 
Az est oly hosszúm ’ ... Szegény 1.

pipiske! Ezek a k 
nagy fájdalmat ok 
oly fájdalmat ke! 
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fáj-e néki, mert al 
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;gész terjedelmükben szeder- 
üremkedettek, a bal szemhéja 
■aha eg) balta feküdt, mely 
• körül éh a balta alatt az nyél 
véres. Kórisme: Vágott 

jponyán és arezon az oldal­
asé éh osszezuzodása. A' é- 
iek minőségük és jellegük 

esetre gyilkosságra vtal- 
— éles s egyszersmind 

dtávai. s pedig teljes erővel 
ittak létre. A sértések élet- 
ögton halálosak, ér-elvérzést 
V test hidegsége, merevsége, 
uh hullafoltokból következ- 

a V’.,-gálát előtt legalább 
zombaton hajnalban, — áll- 
dyzete valószínűvé teszi, hogy 
nagát. Minthogy az a piszkos 
a test feje fektetve volt, nem 
piával összhangzásban, félté­
it'/.: ide behozta, hogy azzal 
melytől alkalmasint megun-

h i r. Szende honvédelmi 
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k a pestisre 1. Dr. K o- 

;emi tanár a húsvéti szünidő 
that fog tartani a pestisről. 

sok ellen a nép dühe 
1 nyilvánul. így Polyás- 
* tímárnak, hogy ott márc-z. 
műéi nevű uzsorásra az abla- 

■ vés azonban Engel nejét érte 
alatt kiadta lelkét. A bonezo- 

a - zerenesétlen nő áldott 
set rövid idő óta már harma­

tién, hol a nép rendkívül el 
sorások ellen.

1. r a s só b a n. Említettük, 
an u I tilos hagymáz j ár vány o- 

II kormány intézkedéseket 
ri- dvsének meggátlására. A be- 

német lap Írja, a rendőri 
tt ki és pedig megboesáthatat- 
<krz* bon. Hétfőn két rendőr, 
an nádik esett e ragályos beteg- 
eleuleg is 10 rendőr van a kór- 

akit A betegséget állítólag 
tssóba átkisért tolonez hozta be, 

v szobában éjszakázott. Az il­
lata/:-,; ion. sem Brassóba ér- 
- ián megvizsgálva nem lön s 

■ndd-v-kre szállt betegség a 
s its;-.- mázott.
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•/a az intézeti helyiségben, 
iilei. Ősz-a 2. sz. a kapu alatt

- Re; n e s e k Antal a zirez-ezister- 
*tv.ij-t!<,n 31 w ? korában meghalt. Az 

-’ i; -/ idr’-'t es 1817-ben tette le a 
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képeket ad e könyvében. Az 
lapnyi füzet ára 40 kr.
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dt halálos és a szerencsét- 
ilittatoít a Rókus kórházba, 
le m ik, mint Parisból 

száműzetéséből most 
au- szagba.
a ttt tegnap, mint egy 
un; .rálták. Hadsi Lója, 

.iáskép gyógyulást nem re- 
•utatióra.
ö k a fő v áros mellet t. 
fó- áro- kereskedősegéd a Gel- 
ö,1 u: . nyugati oldalon több 

- iiaru-z jiajkossághól-e vagy 
ytdni. — megtámadta, s 
a öKet Csak a gyors fu- 

■n kirándulókat a ra­
li üti égéitől.

ma veszet.
ev A tlórenezi négyes 

•en ve egészen megtöltötte 
■!: lii-s közönséggel, .lean 

:tr.1 le.inozhatlannl szépen 
elük való elválást akarták

mü vészek.
" négyesét 

iás közé

- Játszották 
s Beethoven 

•omit B e- 
"1! négyese.

látszik ki. 
ii. oly ritka 
e azonban 
rne zenei 

.onyos mo- 
;> ruhában, 
egyenlő lé- 

a a levegőt :
Legsikerül- 

a flórencziek 
•r bermitat- 

bi mögött 
es része 
ben az 
>1 ismé-

fl ,,zsi-

— E. Kovács Gyula színművész aradi pályatár­
sai javára kétszer fog föllépni a nagy hét alatt az aradi szín­
padon. — Játszani fogja Othello“ és ..Don Caesar“ ezim- 
szerepeir.

Egyletek, társulatok.
— A magyar tud. akadémia ma dél­

után 5 órakor Lónyav Menyhért gróf elnöklete 
alatt összes ülést tartott. Az ülésen Beöthy Zsolt 
olvasta ííil a Karácsonyi pályázat bíráló 
bizottságának jelentését a beérkezett pálya­
munkákról. Összesen 18 pályamunka érkezett he, 
melyek közül azonban 15 minden bírálaton alól 
áll. — Sajnálattal tapasztalta a bizottság ez alka­
lommal, hogy a pályázók nagy része nem tekinti 
egyébnek a pályázatot, mint szerencsejátéknak. Hi­
vatás, költői tehetség s felfogás sőt helyes nyelv- 
kezelési ismeret nélkül fognak ily feladat megol­
dásához, melyről — mint legtöbb esetben látszik 
— még csak helyes fogalommal sem bírnak; úgy 
hogy munkáik megbirálásánál egészen iskolai szín­
vonalra kell leszállani. Verselésök iszonyatos. Né­
mely munkán bizonyos eynismus ömlik el. mely sérti 
az erkölcsi érzetet, s megbiráltatásuk inkább 
az ethika mint az aeshetika körébe tartozik. — A 
három figyelembe vehető munka a következő: 
„Zrínyi Péter,“ „B őri se zár“ és „C a ti­
li na.“ — „Zrínyi Péter“ kétségkívül tanult 
és tehetséges iró hibás munkája. A szorgalmas 
históriai buvárlat. melylyel a Wesselényi-liga 
katasztrófájának részleteit tanulmányozta érdeme 
és hátránya. A mily kevéssé adja a história 
tragikai hősnek Zrínyit, ép úgy mutatja he ő. Nem 
lehet tudni, hogy mi Zrínyi tragikai estének mo­
tívuma, — „Boris ez á r“ egy mesterkélt da­
rab, melynek meséje bizonyos durva furfanggal 
van szőve. A jellemfestés hol igen vastag, hol egé­
szen elmosódott. Igazi költői tehetség nem mutat­
kozik benne. Végül „Catilina“, müveit ész, költői 
tehetség és nem ügyetlen kéz munkája, de helyes tra­
gikai felfogás nélkül. Mindezeknél fogva a bíráló bi­
zottság véleménye szerint a pályádij egyik miinek 
sem Ítélhető oda, Az akadémia ennél fogva kimon­
dotta, hogy a 200 db arany a jövő évi pályádij- 
hoz esatoltassék, mely e szerint 400 db arany lesz. 
Ezután folyó ügyek tárgyaltattak. A titkár beje­
lentvén gr. 4 as Sámuel akadémiai tag elhunytat, 
emlékbeszéd tartás végett a jelentés a harmadik 
osztályhoz határozhatott áttétetni.

— Az irók s m ü v é s z e k társaság á- 
n a k évi közgyűlése tegnap délután folyt le. A 
titkári jelentésbél kiemeljük, hogy a társaság a 
múlt év folyamában Petőfi Sándor szülőházát meg­
vásárolta a nemzet számára: elhunyt jeleseink sír­
jai gondos ápolásban részesittettek; Rét b y Mi­
hály elhunyt jeles színművészünk hamvaira em­
lékkő emeltetett; a ,. Temps “ magyarországi 
levelezője Mareot Alfréd elhunytál gyászjelen­
tésben tudatá a társaság és a temetés szo­
morú pompáját tehetségéhez képest emelte ; a há­
ború és elemi csapások által sújtottak segélyezésé­
hez hangversenyek rendezése által járult, s ezek 
sorában volt a szegedi árvízkárosultak javára Liszt 
Peren ez közreműködésével rendezett hangverseny. 
A közeljövő program rajaként az irói és művé­
szi tulajdonjog kérdésében már kidolgozott ter­
vezet újra átnézése, Lanka Gusztáv negyvenéves 
irói jubileumának, valamint a „Vasárnapi Újság“ 
alapittatása 25-ik évfordulójának ünnepélyes meg- 
tilése, helyeztetett kilátásba. A múlt évben a 
bevételi többlet 334 forint volt, a jövő évre 
ily többlet 1170 frt lesz. A választások eredménye 
következő : Elnök ; Éjszaki Károly. Alelnökök : Fe­
leki Miklós s Hatala Péter, titkár: Szán a Tamás, 
pénztárnok: Egyiid István. Választmányi tagok az 
irók sorából: Balázs Sándor, dr. Ballagj Aladár, dr. 
Dárdai Sándor, dr. Erődi Béla, Freeskay János, 
György Aladár, Jókai Mór. Komóesy József. Margi­
tul Dezső ä gr Zichy Géza. Művészek sorából: id. 
Ábrányi Kornél, Halmi Ferenez, Káldy Gyula, Ká- 
polnay, Liszt Ferenez, Maszák Hugó, Nagy Imre. 
Odrv Lehel, Szigeti Imre s Vastag!) György.

— Természettudományi est. A 
természettudomány i társulat legközelebbi estéje 
április 4-ikén. pénteken esti 6 órakor fog megtar­
tatni a vegytani intézetben (országút 42 ). Ez al­
kalommal König Gyula folytatja és befejezi a 
múlt pénteken megkezdett előadását ,.a termé­
szettudományok kezdeteiről.“ Belépti 
jegyek a társulat titkári hivatalában d i j n él k ii 1 
adatnak ki csütörtökön d. ti. 4-től 6 óráig, pénte­
ken d. e. 10-től 12 óráig.

— A m agy. f ö 1 d t a n i t á r s u 1 at szer­
dán, április hó 2-án d. u. 5 órakor az akadémia 
palotájában szakülést tart. meinet tárgyai a követ­
kezők : 1. dr. Szálló József: A vihnyei mum- 
mulitképlet viszonya a Traehythoz. 2. rlr. Pose- 
vitz Tivadar : Dél magyarországi eruptív kőze­
tekről.

Fővárosi ügyi;!.
— A d fi k ivet ő bizottságok. Az. 

adókivető bizottságok a III. osztályú kevesli adó- 
lajstrom tárgyalását április hó 1-én kedden a kö­
vetkező régi telekkönyvi házszámok alatt összeírt 
felekre nézve folytatják ; az I. és II. kerületi az 
országúti 199-től utolsó házszámig: a IV. kerületi 
a 669—073 : az V. kerületi a 223—229 ; a VI. a 
1437—1438; a \ 11. kerületi a 648—650; végre a 
józsefváros-ferencz.-kőbányai a kőbányai 1701. 
végéig.

— A légsz esz ügyi nagy bizott­
ság ma tárgyalta az albizottsági javaslatot, mely 
tudvalevőleg 3 frt 68 kit ígér 1000 köbláb gáz 
útin. A légszesztársnlat követelése 3 frt 82 kr. A 
nagy bizottság mai ülésén hosszas vita után az 
előbbi árt vagy is az albizottság javaslvtát fo­
gadta el.

— A középitési hetes b i z o t s á g 
ma délután mindössze vagy 25 db építési ügyet 
intézett el ; de mindnyája csak kisebb átalakí­
tás volt,

Törvényszéki csarnok.
— Felségsértés miatt állt ma a fenvi- 

tő törvényszék előtt egy V á s z a Jakab nevű oláh 
paraszt, ki a szamosi vásár alkalmával egy másik 
paraszttal összeveszvén, sértő nyilatkozatokat tett a 
felsőség és az uralkodó ellen. A törvényszék be- 

: számította neki a 4* 1/, havi vizsgálati fogságot s 
azonfelül a perköltségek megtérítésében marasz­

talta el.

TÁVIRATOK,
i ngvár, márcz. 31. (Az „E gyeié r- 

t é s* távirata Ungmegyc mai közgyűlé­
sén K e n d F v egyesült ellenzéki kép­
viselőt meg alispánnak hat

— Tr»'

verenitása alatt maradjon, anélkül, hogy 
további bonyolódások veszélyét idézze elő.
A porta még határozatlan. A filippopoli 
nemzetközi bizottság bevégezte a statútu­
mot és Konstantinápolyi,a ‘megy, hol a sta­
tútum revízióját fogja elővenni. — A gö­
rög követ Conduriotis Athénbe hivatott.

Róma, márcz. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Courrier dTtalie“ arról 
értesül, hogy Kelet-Ruméli a okku- 
pácziója viszályt szült a kabinet kebelé­
ben. A közönség ellenzi az okkupácziót. — 
Ma a király elnöklete alatt az összes 
b ad tes t-p aranesnokok k o nferen- 
eziát tartattak. A „Kiforrna“, mely 
reprodukálja a görög jegyzék tartalmát, 
erélyesen követeli az olasz-fran- 
ezia közvetítést.

FRACíA. márcz. 31. (Az (Egyetértés“ 
távirata.) A „Prager Tagblat»“ egy sür­
gönye szerint Auszí ria-ltl.ugyarorszíig 
nem hajlandó Kelet-Rnmélia vegyes 
olilcnpáezlójónalc költségeihez hozzA- 
járnlni. mire Oroszország azt Indít­
ványozza. hogy bele leéli wouni Spa­
nyolországot. Dániát ók Belgiumot. Ez 
által Mnszkaország a kisebb halai ma­
hat is bele akarja vonni a keleti kér­
désbe. Az illető hatalmak eddig még 
nem válaszollak.

Páris, márcz. 31. (Az ŐE gye tér­
té s“ távirata). A legtöbb lap m eg ta­
rn a dja Kelet-Ruméiia vegyes oeeupátióját 
azt mondván, hogy ez által rpegsértik a 
berlini szerződést. X lapok élén a „Repub- 
lique Erangaisc“ küzd az occujbátió ellen.

Páris, márcz. 31. (Az '„Egyet­
értés“ távirata.) A Parisba való vissza­
térés kérdése politikai jelleget öltött; a 
baloldal több senatora ügyességet igyek­
szik létre hozni. A holnapi vita eredmé­
nye, még mindig kétes. A Journal desDe- 
bats azt hiszi, hogy a javaslatot meg fog­
ják szavazni.

Nápoly, márcz. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). Pasanante Elba szige­
tére fog szállíttatni. Ma öltöztetik tél afe- 
gyenez ruhába. Passanante tegnap egy 
katholikus és egy protestáns lelkész láto­
gatását kérte. Annak kivan megy1 ónul, ki 
legjobban tudja meggyőzni. Kérelmét tel­
jesítették.

Belgrad, márcz. 31. (Az „Eg yetér­
tés“ távirata.) A kormányhoz majd min­
dennap érkeznek hírek a határhatósá goktól, 
melyekben ezek panaszt emelnek a z ar- 
n a utak betörései ellen. A konstan­
tinápolyi szerb követ utasittatott a portát 
kategoricze felszólítani, hogy alkalmazón 
szigorú rendszabályokat a rabló nrnau- 
ták ellen.

Bécs, márcz. 31. A „W. Abendpost“: írja : 
Kelet-Rumélia vegyes okkupácziójára vonatkozólag 
ma egy párisi távirat azt jelenti, hogy Franczia- 
ország nem hajlandó az okkupáczióban részt venni. 
Természetes, hogy Franeziaország gyakorlati szem­
pontból és nem elvileg van ellene az okkup’iezió- 
nak. mert Mnszkaország indítványa helyeslésbe fog 
találni a kongressusi halaimaknáí, habár az okkn- 
páczióban nem vesz is részt mindegyik.

Loudon, márcz. 31. Az alsó hájban 
Northcote egy interpelláczióra válaszolt, 
mondván : az alkudozások az afgltán' ha­
tóságokkal még nincsenek befejezve,j a 
kormány híreket vár Kabulból; nincs 
hir arról , hogy az előnyomulás Ka­
bul leié meg volna, parancsolva. — A 
felsőházban Beaconsfield lord bejelenti, 
hogy a húsvéti szünidők april 4-dikéfől 
april 21-dikéig tartanak. — A kormány 
Bortie-Frere érkezett tudósítások foly­
tán közli, hogy az összeköttetések Pear­
son na 1 biztositvák. Salisbury közli a ház­
zal, hogy a kereskedelmi szerződés Szerbia,- 
val ma fog benynjtatni.

Bécs. márcz. 31. (Képviselőház.) A p é n z- 
ü g y m i n i s z t c r benyújtja a tön ényjavaslatot 
az ingatlan államvagyon eladására nézve. A li o n- 
védelmi miniszter Steudel interpel!áczlójára vá­
laszol a véd törvény VI. §. megtartására nézve az 
utolsó mozgósításnál, azt mondja, hogy az az 
illető csapat testekre nem részletes. de töké­
letes volt, hogy a póttartalékosok a keresz­
tülvitt okkupaezió után még a demobiiizatió előtt 
lettek elbocsátva, hogy senkit sem tartottak vissza 
törvényellenesen. Ugyan az még Vosnjak inter- 
pellatiójára is válaszol a boszniai pótorvosokra 
nézve, hogy még aprilia folyamában számos 
visszaküldések fognak történni és legközelebb 
valamennyien elfognak bocsáttatni, végre a mi­
niszter még \\redl interpellatiójára válaszol a 
szállásolási törvény nem szentségesitése okaira 
nézve, hogy ez tekintettel Magyarorszégra történt, 
hol hasonló törvény terjesztetett he az országgyűlés­
nek és azonnal husvét után tárgyalás alá vétettik, a 
kormány reméli, hogy az elszállásolási törvény még 
július 1-seje előtt, fog érvényesíttetni. (Tetszés.) A 
ház ezután a budgetbizottság választását elfogadja 
és elhatározza a törvényt a levelek fertőztelenRésé­
ről. W o 1 fru m jelentést tesz az államelőirányzatról 
és a pénzügyitörvényről 1879-re. Az elnök megnyitja 
az átalános vitát. Ez ellen felvaunak jegyezve : Büren- 
feind, Prazak, Vosnjak, Depauli, Wurm, Geiz, Vicén- 
tin és Pfltigel, mellette feljegyezvék: Wanka, Nanmo- 
vitz, Fttx és Monger. Bärenfeind a vidéki la­
kosság szomorú helyzetét ecseteli a magas adók, 
az uzsora és a pénzügyi gazdálkodás és a nyolcz 
évi kényszeroskolázás következtében. — Wanka 
megrója a pénzügyi kezelést és az okkupácziót, 
kívánja a hadsereg létszáma alábbszállitását. P r a- 
z a k sajnálja a választási reformot, a esetiek a 
legközelebbi birodalmi tanácsba bizonyosan el 
fognak jönni, hogy ha előzékenységet látnak, a 
morvák többféle sérelmeit említi fel és az 
egyenjogositás létezését reméli. — Nanmovicz 
sajnálkozik a rutenéken a lc-'-veVf- által elköve­
tett erőszakoskodáson. V <> ; a szlovénok
sérelmeit említi fel, re alkotm«' •,-"
párt bukását, a legközele 
Fuchs a jogi párt ellen 
zalnuV » minisztérium 

j t .kar w»«-'

való áttétele-^tárgyában tartandó vita el­
napolását. A balezentrum az elnapolást 
elfogadta,ennek megszavazása biztosítva van.

Pétervár, márcz. 31. Az „Ag. R.“ 
azt mondja: a külföldi hírek a vegyes ok- 
kupáczióról messzebb mennek, mint azok a 
valóságnak megfelelnek, mindeddig a ve­
gyes okkupáez'ó elve van eldöntve. Ausz- ! 
tria-Magyarország, Anglia, Muszkoország 
és Törökország részvétele el van hatá­
rozva, úgy Olaszországé is, de csak feni a rl ás- 1 
sál, Franeziaország végleges elhatározása 
még nincsen tudva, Németország vonako­
dása bizonyos. De azon hir, hogy Német­
ország a maga jogát Ausztria-Magyaror- 
szágnak átengedje, még hivatalosan bizony­
talan. Az okkupáló hadseregnek nem 
lesz főparancsnoka, hanem minden con 
tingensnek külön parancsnoka leend kö­
zös utasításokkal és megbatározott terü­
leti körre. Egyébiránt az okkupáló had­
sereg actiója csak bolgárok és törökök 
közti összeütközések megakadályoztatására 
fog szorítkozni, hasonlóképen mint Syriá- 
nak franczia occupatiója. — A német nagy­
követ júliusig tartó szabadságra megy.

Legújabb.

Az uniólmuk követe'őse.
A képvisel ő h á z i g a z s ág ii g y i 

bizottsága ma d. u. 5 órakor folytatta az 
cszaknyugoti vasút óvadéki összegének visszatérilé- 
ritéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az ülésen jelen voltak : Bor v á t h Lajos el­
nök. Emmer Kornél előadó, I) ár day Sándor. 
Chor in Ferenez, Krajtsik Ferenez, Zsíros 
Lajos, A p á t h y István, T e 1 e s z k y István. 
8 c h in ausz Endre és P o p o v ie s Vazul bi­
zottsági tagok s Tisza Kálmán miniszterel­
nök. Paule r^Tivadar igazságügyi, gr. 8 z a- 
pá ry Gyula pénzügyi s Péchy Tamás köz­
lekedési miniszternek, a minisztériumnak kebe­
léből Z á h o r s z k y f és Stiff ' tanácsosok, a 
képviselőház tagjai közül mint hallgatók Mada­
ra sz József, J a n k ó Miklós, Csa p ó Kálmán. 
E ii t v ü s Károly, M e c z n e r Gyula és S e h r e i- 
b e r Ferenez voltak jelen.

Előadó E m m e r Kornél mindenek előtt az 
iratokat olvassa föl, melyek ez ügyben 1870-ik 
évtől kezdve keletkeztek. Ezek között felette fon­
tos az engedélyes banknak 1872-ik évi június hó­
ban b adott azon hosszú nyilatkozata, melyben a 
kormányt okozván a mulasztásokért és késedelem­
ért kijelenti, hogy az észak-nyugoti vasutat, h a- 
c s a k egészen n j engedői y o k in á n y t 
nem kap, eddigi kötelezettségei sze­
rint semmiképen ki nem építi. Fontos to­
vábbá a kormánynak erre kiadott felelete, melyben az 
engedélyokmányt a banktól, mint szerződésszegőtől 
visszavonja s az óvadék 650,000 frtot az állam 
részére lefoglalja. Fontos az 1873-ik évi nov. 15-ki 
minisztertanácsi jegyzőkönyv, mely részint az óvadék 
Tisza Lajos közi. mini-zter indítványára a bank­
nak törvényhozásilag kiadatni rendeltetik, továbbá 
egy 1874-ik évi jegyzőkönyv, melyben a minisz­
tertanács elhatározza, hogy miután a bank köve­
telése jogilag nem igazolható, a 650.000 lit pedig 
már az állami bevételek közé vezettetett s ekként 
az országgyűlés által is jóvá hagyatott s miután 
a z á 11 a m p é n z ügyei sokkal rossza b l> 
állapotban vannak, mintsem ily jogilag 
nem igazolható összegek kiadásával az államkincs­
tár terhelhető volna : ennél fogvaa kért ö s z- 
s z p g a banknak ki nem a d a t h a i k. Végre 
1878-ban a minisztertanács újra hajlandónak mu­
tatkozott a pénzt kiadni. Az iratok Tisza Lajos 
volt, közlekedési minisztert különösen kompromit­
tálják, de egyúttal meggyőzőiig igazolják azt is, 
hogy ámbár az engedélyes bank csakugyan tett 
költekezéseket, mindamellett sohase volt 
komoly szándékában az eredeti kon- 
czes szí óban foglalt kötelezettsége­
ket a pénzbeszerzés és kiépítés kö­
rit I teljesíteni.

Az iratuk felolvasása után 0 h o r i n Ferenez 
a tanácskozásnak holnapra halasztását indítvá­
nyozza, a bizottság azonban T e 1 e s z k y István 
indítványára a tanácskozást rögtön megkezdi. 
E in m e r Kornél előadó nem ugyan jogi, hanem 
méltányossági indokokból elfogadja a törvény javas­
latot. Telesz ky István jogilag is teljesen bebi- 
zonyitottnak látja a bank követelését. Utána Hír­
ei ay Sándor és többen.

tesülünk — a szegedi vizleesapolási és gátépitési 
munkálatok képezték.

A szegedi műnk á latok tárgyában — 
mint halljuk — most foly az egyezkedés a közle­
kedési minisztérium és a vállalkozók közt. A szer­
ződések megkötése közel kilátásban áll.

A képviselőház erdő ügyi bizott- 
s á g a mai ülésében folytatta és befejezte az e i d <, 
tj a vaslat tárgyalását s a 165. §. végig a sza­
kaszokat kisebb lényegtelenebb módosítások beszá­
mításával, egészben elfogadta.

Visszahatólag a (javaslat 37., 38., 39. tj-aira 
azon elvi változtatás fogadtatott el. hogy a magán 
erdőbirtokosok felesketett erdőűreinek qualifica- 
tlójára nézve, hogy azok szintén mint hiteles é- 
rendőri közegek tekintethessenek. bizonyos 
könnyebbség állapíttatott meg.

Végre behatóan vitatta meg a bizottság,azon 
függőben hagyott elvi kérdést vájjon, a fölállí­
tandó erdőfelügyelők kinevezett, vagy törvényható­
ságikig választott egyének legyenek-e.

Kemény Gábor b. miniszter e kérdés min­
den oldalát megvilágitó előleges combinálio alapján 
összeállított költségvetést mutatott he: miután ebből 
a bizottság meggyőződött arról, hogy a törvényi) 
lóságok által választandó erdőfelügyelők intézmény • 
tetemesen többe kerülne, mint a kormány által 
kinevezendő s az egész országban legfeljebb 14 
létesítendő ily hivatal, továbbá minthogy előrelát­
hatólag ezek működése, ha kineveztetnek, corret- 
tebb, egyöntetűbb leend, az állam összérdekében 
gvakorlandó főfelügyelet tekintetéből is, s végre 
hogy ezen intézmény ily módozatok mellett tőié 
garantiát nyújt, — a bizottság a Ijavaslatban föl­
állított kinevezési elvet fogadta el.

Ezzel befejeztetvén a (javaslat tárgyalása, mmr 
e tárgyban april 3-án lesz egy ülés, melyben a 
(javaslatra vonatkozó jelentés fog hitelesíttetni s 
mely után azt Perényi Zsigmond b. a bizotu/m; 
előadója a képviselőház elé fogja terjeszteni.

Hugo Viktor beszéde a szenatnsbtm.
Hugo Viktor a szenátus osztályaiban beszéli ,, 

tartott a kamaráknak Parisba való visszatér, a 
ügyében. A többi közt igy szólott:

„Önök Párissal foglalkoznak. Ez helyt '. 
De nem helyes, mily módon. Feledik. Ii.. • v 
P á r i s önök felett áll. E u r ó ji á h a n 
csak k é t v áros volt a z, a m ima Páli : 
A t h e n és Ró m a. Páris Urbs. Pár is ural­
kodik Franeziaország felett, mint 
Franczia o r s z á g a világ felet t. Tudták-. 
mit tettek, midőn°megtámadták-a várost ? Nem. Meg 
gondolták-e, hogy e város mily akadályokat gördít K 
a barbárság elé, hogy két millió ember férfiak, n 
és gyermekek a béke minden élveiből, a császár: 
mámorából hirtelen felrázkódva, a rémület közepeit 
menyeileg ihletve lett és e roppant Babylont egy 
m éli ellen Spártává változtatta? Gondoltak-e is­
inkre, az előkelők és a nép nőire, midőn az uté.b- 
biak 17 foknyi hidegben hajnali 4 órakor orr rom 
alá vették a pék ajtaját? Gondoltak-e arra. midén 
megfagyott minden, ház. kövezet, a Szajna, u időit 
kitört az éhség, mialatt a vadak egy beláthat- 
lan serege vasgyürüt képezett a •• zi­
vil i z a e z i ó k ő r ii 1. Ez öt hónapig tartott. Es e 
lakosság tovább, még tovább akart küzdeni. Hogy az. 
éhhaláltól megmentsük elkeltett árulnunk őket. A i ö / 
t é,’n elem kezdete ó t a nincse r r e p éld. 
Páris, Róma hatalmához a laeedámonok hősiessé- - 
gét csatolta. De Róma csak Róma, Lace- 
d ä m on csak Lacedämo n v ol t. Páris 
az egyik is. a m ás i k is v o 11. Megérteitek-•- 
most uraim ? i )nök Páris iránt tisztelettel 
tartoznak. Ezt feledik és én eszükbe juttatón . 
A mi márcz. 18-ál illeti, jobb, ha arról hallga­
tunk. borzasztó és utálatos datum ez: borza-.?: 
mit a polgár háború kezdeté, utálatos mert mm 
barezban voltunk az ország ellenségével. Én meg­
tettem kötelességemet. Önök képviselik x 
nagy n e m z e t e t, én a várost, mely á 1 
tál a nemzet nagy. A következtetést maguk 
vonhatják le.“

n" -i-é------  i- _ .nu v—..
Bécsi tőzsde.

Bécs márcz. 31. (Az „Egyetértés“ tu 
vir at a.) Egy budepesti üzér (közönséges ágens 
Szert.) fizetés képtelensége erős befolyást gyakv 
volt az előtő zs d e üzletére. Daczára annak,hogy 
sok Lloyd- és gőzhajózási részvény adatott el. m 
irány szilárd maradt és az árfolyamok alig vál­
toztak.

Tíz líra — perez. Osztrák hitelrész? 246.4», 
magyar hitelrészvény 237.60, angol-osztrák 105 2), 
államvasut lombard —, Napoleondor 9.31 ,
Unió-bank 75.60, papír rente 64.50—, ezüst rente 
64.75, osztrák arany rente —.—, magyar arany 
renle 86.30—, márka 57.42'/2.

A bizottság végre 8 óra után befejezvén a 
tanácskozást, elfogadta a javaslatot. Holnap lói tíz 
órakor lesz az ülés, melyen hitelesíteni fogják a 
jelentést, hogy az már a 10 órai ülésen beterjesz­
tessék a háznak. Úgy látszik, az ügy sokkal sürgő­
sebbnek mint indokoltnak tekintetik azok Altai, a 
kik elfogadják a javaslatot.

A képvisel ő h á z közoktatási bizottsága 
ma a nyilvános ülés után V á r a d y Gábor elnök­
lete alatt, ki időközben a fővárosba visszaérkezett
— folytatta a magyar nyelvnek a népisko­
lákban behozataláról szóló (javaslat részletes tár­
gyalását. A bizottság mai ülésében csupán egy §. 
a 4-nek szövegét állapította s ezenkívül egv uj §-t 
fogadott el. mely a tárgyalás befejeztével, mint 
utolsó előtti §. fog a javaslatba illesztetni.

A megállapított 4. §. következő szövegezést 
nyert, mely részben Molnár Aladár, Baross 
Gábor és Gsengery Antal módosításai alapján 
jöt létre :

„A magyar nyelv az összes bárminemű elemi 
népiskolákban a köteles tantárgyak közzé ezennel 
felvétetik, azonban mindaddig, inig annak taní­
tására kellő számú tanító fog rendelkezésre Allani, 
a jelen törvény fennebbi rendelele csak fokozato­
san a következőleg léptethető életbe: „Minden oly 
népiskolában, hol a tannyelv nem a magyar, de 
oly tanító van alkalmazva, ki annak tanítására ké­
pes, a magyar nyelv, mint köteles tantárgy, már 
a jelen törvény hatályba léptét követő tanévben, 
ott pedig, hol ily tanító nincs, mihelyt a 2. és 
3. §§-ok értelmében a magyar nyelv tanítására 
képes tanító alkalmazva leend, azonnal tanítandó.
— A magyar nyelv ezen köteles tanítását az ösz-
szes. községi népiskolákban a vallás- és közoktatási 
miniszter külön rendeletben szabályozza) E sza- 
bályreüde1- az óraszámra nézve a népiskolai 
tanterve1 'Fisánál a felekezeti és egyéb is­
kolai ' ütelesek szorosan

előadó által szerkesztett s 
t u j §. következő : „Min- 
tanitóképezdékröl, tani­

van szó, tanitónőképezdék, 
nők is értendők.“

> d. ii. 6 órakor tartandó
;yalást.

*

a á c s tartatott ma este 7 
máz elnöki szobájában, melyen a 
zteren kívül valamennyi min sz- 
ranáeskozás tárgyát — mi*

11 ó r a — p e r e z k o r jegyeztettek : osztr. 
hitelrészv. 246.20, magy. hitelrésze. 237.5», ang.J- 
osztrák Di4.60, államvasut —.—, lombard —.—, 
Napoleond’or 9.31—, unió-bank —.—, papír rente 
64.52'/j.—, ezüst rente —.—, osztrák arany rente 
—, magyar arany rente —.----- .

A d éli tőzsde megszilárdult árfolyamokk u 
és jóhangulatban nyílt. meg. Az üzlet élénk font ; 
latot vett, különösen befektetési papírokban. Valu­
ták és váltók lanyhák.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrész?. 246.su, 
magy. hitelrész?. 237.80, angol-osztrák 105.2», 
államvasut 256.—, lombard —, 1860-iki sorsi.
—.—, 1864-iki sorsj. —.----- , magy. sorsjegy
—.—, ezüst —.—. Napoleondor 9.30’/), unió-Uuik 
75.70, papir-járadék 64.52'A, ezüst-járadék — —, 
osztr. aranyjáradék —.----- , magyar aranyjárat ■-4.

1 óra 30 perezkor: Osztr. hitel 247.80, an­
gol-osztrák 105.25, galicziai —.—, lombard —, 
államvasut 255.75, papirjáradék 04.55—, ezüst jára­
dék —, hitelsorsjegy —, 1860-iki —. 
1864-iki —.—, Napoleondor 9.30'/.,, arany — 
ezüst —, Frankfurt —.—, London 117.05, po­
rosz. pénzű tál v. —.----- , török-sorsj. —.—, arany
rent« 77.—, magy. földteherm. kötv. —.—, magy 
vasúti kölcsön —.—, salgó-tarjáni —, mag) 
hitel 238.—,.magyar záloglevél —, alföld 12: 
erdélyi —, magyar éjszakkeleti vasút — 
magy. keleti vasút —, keleti vasúti elsőbb kötv. 
—, magy. sorsj. —, tiszai vasút 194 5» 
kincstári utalv. 1874. —, magyar arany jár;' dó k 
86.60-.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, márcz. 31. Jlitelrészvény 248.10. liombarj 6S.f.O 

Aranyjái-adék 77.—. London lltl.Sá. Ezüst 100.—. Ifiicl- 
sorsjegy 107.75. Porosz pénzutalvány 57.37. Arany 5 51 . T, •
rök sorsjegy 21.10. Angol-o=ztrák 105.25. ji II am vasul 250.::.'-. 
20 frankos 9.3ü'/2. Kente 64.55. Galicziai 230.—. 1104 
152.—. 1860-as 117.50. Frankfurt 66.85.

Bécs, már 2. öl Al. líildtehcvment. kötv. 83. ,
. Magi- -záloglevél 96.50. Erdély 95. .

. ■ . .59 - onyegy 95.- Magy. f/ddhilcl
Kincstári utalv. 1874. 119 7c.. ’ gy. vasúti kiüceüii t 
Magyar hitel 238.25. Alföld 12250. Magyar éjszak Ve..
120.— . Kel.-vasuti elsői, kötv. 65.25 Tiszai vasul :
Arany járadék 86.60.

BÓC-, má réz. 31. (A z „Egyet é rtés 
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza tavaszra 9.30 
őszre 9.50- 9.55, rozs 6.40—6.95 ab
6.10—6.15, ősire 6.50—6.55, i.
0.12—6.17, tengeri május—r 
régi 5.90—6.25, uj 5.50—5 
28.50, re p c z eo 1 aj 34 
—36.—.
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mérnökök és gépgyárosok Lincoln jó!, Angliában.

Iroda:
r Nárczin» 15-ftől
IX Üllői-ut

Gyár és raktár:
IX. Rákos-uleza 7. szám.
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Logfi loms-bb minőségű

Cr n 5B1 111 1
vagy

lialliólyag óvszer
valamint

különlegességek
nők részén

Pilar Móricz,
sérvköíö-készitő

BÜDAPES T,
Deák-Fersncz-ntcza.

Megrec dt-lések posta for- 
dullával utánvét mellett 
azduiiitl teijesittetnek

Teljesen berendezel! gőzmalom, a szabadalmazott „ROBEY“ fekvő gőzgép által hajtva.

í*;

Száz uj kocsiná
több áll készen eladásra

igen jutányos áron
ezek között halottas kocsik is vannak,

BBeaáE sézmw
kocsigyárosnál

páva utcza 10. szám alatt saját házában
Kocsi-raktár:

31 üzen m-k ö r u ( 10-ik szám
BUDAPESTÉIT.

na szí öltönyök, 16. 18, 20 és fölfelé, 
yári öltönyök. 12. 14. 16 és fölfelé, 

felöltő, 10, 12, 14 16 és fölfelé,
Hamilton, lő, 16, 18 és fölfelé,
‘avasai Mentsikoff, 15, 16, 18.

Gyermek öltönyök 3, 4, 5 évestől bármely korúig nagy 
ilasztékban vannak készleten.

Minden elegáns, a legújabb minta szerint és a leg­
szebb kiállításban.

A nyári évadra, tisztelt vevőim részére nagy választék- 
in tartok legfinomabb franezia és angol divat szöveteket, és 
íész öltönyök kívánatra

24 óra alatt
■ i készíthetők.

Grün J. férfiruha-kereskedésében
Budapest. Beák-uteza 9. sz.

!! Igen fontos mell- és tüdőbetegeknek!!!
2Dr. ZE2a.-u.fer C3-. IMI. 

Hérán i-szőllo-mell-méze.
Kitűnő, utolérhetlen, és a jóságos természet által ajándéko • 

zott szer, gyógyít megrögzött köhögést, mellbajokat, görcsöt- é s 
hökhurutot, vérháuyást, a légcsőnek elnyálkásodását, nehéz lélegzés;:, 
nyak, gégebajokat, katarust, rekettség stb.

A merani szőllő-mell-méz, a meráni hires gyógyerejű sző I- 
lónek levéből készítve, élvezetes ize miatt, még a leggyengébb 
gyomor által is emészthető, a székelésre jó befolyást gyakorol, 
vért tisztit és javít és az egész testnek a legegészségesebb tápl á­
lékot nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb és léghathatósa bb 
háziszer, valóságos gyógyír a betegség által elcsigázott testn ek, 
gyógyszer a mell és tüdő mindennemű betegsége ellen, valamint 
a lélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egész csalá­
dok boldogságának feldulását idézi elő

A ki tehát ezen makacs bajoktól szabadulni óhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jóságos teremtő á ltal 
aj .ndékozott gyógyirhez menedékért, és az eddig észlelt számtalan 
tapasztalat folytán, a gyógybatás még a legnehezebb esetedben 
sem marad el. Gyermekeknek is különösen ajánlható 

gy* A hamisítástól őrizkedni kell.
1 paiaezk használati utasítással együtt . — frt 70 kr.

10 „ ' 6 frt - kr.

Kapható csak Dr. Raufer 0. M. és társánál,
Bécs, IX. SchiifTergasse Ifr. 21.

A németországi gyó­
gyászati ügytársula- 
Fok által megvizsgált 

, és kitűnő aikalmaz- 
i hatósága végett a 

magas cs. kir. ma­
gyarországi helytar­
tóság által engedé­

lyezett,

Kösz vény-vász on
mdenféie köszvény, csnz (Rheuma), in-szaggatás, mell-, gerinez 
ialmak, kereszt-esontfájás (Hexenschuss), lábkőszvény stb. ellen 
Egy csomag ára 1 frt 5 kr. kettős erejti 2 frt 10 kr. 

Hufeland hírneves orvos mondja orvostani müveiben: Két be- 
gseg van. melyek ellen az orvosi tudomány hasztalan latszik ké­
sni erőteljes gyógyszereket . ezek fejköszvény és a podagra: e 

. ógyszer a fentebbi köszv.-vászon használata által felfödözteíett.

r BÚRON párisi áltáláuos seb-tapasza
:.denféle sebek, genyedések és daganatok ellen. — Egy köcsög 
a használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 35 kr. Fős­

ín küldve 10 farai több, Valódi, Pesten egyedül csak Török Jó­
séi ur gyógyszertárában, király-utcza 7. sz. — Debreczenben : 
’otsehneck ur gyógyszertárában. — Szombathelyen : Pillieh Fe­
lnéz ur gyógyszertárában. — Mohácson Jezovies Károly. — 
olozsvártt Wolff gyógyszerésznél. — Pécsett . Zsolnay. — 
/egeden Weiglein cs Kovács gyógyszerész. — Temesváron; 
ran!. — Nagyváradon Molnárgyógyszerész. — Székes-Fehér- 
ron; Bit-bulla. — Gyöngyösön: Yozary gyógyszerész. — Szi- 
,'tvaiott: Ehrenfeld W. — Miskolez : Ujházy gyógyszerész. — 

Pozsony ' Söltz. — Kassán Esehwigi és fia gyógyszertárában. — 
ger Köllner gyógyszerész. — Arad : Tones és társa. — Sze­
li Schneider F J. es Engel gyógyszerésznél.

fur Brust leiden de.
Stíriai

mell szeu védőknek.

!!! Az utánzattóli ovakodás ajánltatik!!!
30 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer, 

minden a torok és a lézekzési szervezetben szenve­
dőknek, u m : köhögés, nátha, rekedtség, torok 
és mellfájás stb elién

A stíriai növénynedv palaezkokban, ezen sza­
vak vannak; Apotheke sum Hirschen in Or atz11. 
valamint az „T. P“ jegy benyomva, ezenkívül az etiquet- 
ten a gyáros aláírása 1. Pivrgleitner Apotheker, — 
kék színben -- alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan utánkészités és ham'sitástól 
és kérjük t. vevőinket, csak olyan palaczkot, mint valódit 
elfogadni, mely a fenti elismerő jeggyel van ellátva

Ara egy palaczkuak 88 kr o. é.
Főraktár Magyarország részére: Török József 

gyógyszerésznél Budapest, kiráiy-uteza 7. ez.
Valamint minden nagyobb gyógytárban és gyógyszer 

kereskedésben is kapható.

cd

A tavaszi évadra
12 frt 

20 frt 
20 frt -= 
18 frt 
20 frt 

8 frt 
22 frt 

5 frt 
2 frt 

10 frt

Felöltő .
Fnlöltő (különleges) .
Papi felső kabátok .
Havelok .
Zekke öltöny 
Vadász kabát .
Szolgai ruha 
Nadrágok 
Mellények 
Gyermek öltönyök

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

ÜOTHBMfiE JAKAB
es ász és kir ad •- szállító

Budapestéit,
Kristóf-ier 2. sz. 1. emelet 

a „Nagy Krlstőr'‘>iioz.
Az ár minden darabon kitéve van,

iglgr' Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Az cigyengiilt férfi-erő
(lehelet leiiség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása
írta specialista

•WEDTSS T-, O
gyak. ormi és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban W 
volt osztályorvos, több bel- é külföldi tudományos és hu- W 
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több Q 

kitüntet s birtok sa.
E mü annál inkább ajáulba*ó, mivel nemcsak az C# 

e'gyengült íértierö alapjául szolgáló kór-okukat kimeri- 
tőén tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek W 
bármely ezitn alatt is,egyikénél sines meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos el'eken alapuló gyógy- 
eljárást is csatolt.

E munka, nielyb- 
czéljából számos bon' 
azoknak is fog tan; 
ifjúságokban t " 
következtében 
rendszerben sz

I£»pht 
ben Bndai 
utcza 8. sz.

nnyebl megérthetés 
mellékelve, nrind- 

‘-ura

00000*0.

HIRDETÉSEK
ser e lap részére,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

(himző-utcza 1. sz. a.)

BUDAPEST
legolcsóbb

hutorbevisáriási forrása.
Arjégyí. ék.

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú 
i pár finom farag vány nyal 
! pár ágy
1 db éjjel szekrény .... 
t db 1 ajtajú mosdó-szekrénj 
1 db 2 „ „ . ’
1 db kredenez ....
I db franezia kihúzó étkező-asztal < lábbal 

12 személyre ....
18 „ 6 lábbal
24 „ 9 „ ...

i db saionasztai ,
í db Íróasztal . . . _,
Alany- és fakeretü tükrök . . 10, 15

Ülőbútor, saját yyi) tuiárty 
I rips garnitúra, 1 kanapé 8 s/ék 
1 r 1 kanapé, 2 fant 6 s/ék
t n 1 kanapé, 6 faul
> góbii a garnitúra, 1 kanapé, 6 fául 
1 rips gan it ara faragványuyal 
t goblin

H.

1
selyem

ü, rips 
esinvat 
ezérnaripa \

82—85 frt 
40-46 frt 

60-60, 100 frt 
30, 40, 60, 60, 100 frt 

6, 7, 8, ló, 15 írt 
12—14 frt 
15—18 frt 

26, 30, 40. 60, 150 rt

16 frt
. . . 20 frt
. . . 35 frt

26, 20, 25 60 frt 
25, 36, 1.00 fr 
20, 30, SO fr

65 frt 
90 frt 

, 100 frt
120 frt 
120 frt 
=40 frt 

, ISO fit 
35 frt 
23 frt 
28 frt

denféie, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
1 o a IegjHiányosabb árak mellett folyton készletben

14Tt’onat-f e hajlított fa-^ztikskm. 
árén

Eladó
kis birtok

Fehérmegyében Baracska köz­
ség határában, Baracskátöl
5 perezre. Mártonvásári vasúti 
állomástól fél órára, az ercsi 
gőzhajó állomástól egy órára 
fekvő p. „Szénavölgy“ nevű 40

________________________________________________________________________ , , ------*—1 [holdas kis birtok, mely egy tagban
A fentebbi rajz egy javított gőzmalom-berendezést tüntet fel, melyek közül már több működik Magyarországon; fel leven szerelve;körültäsitva s árkolva van, s van 

több pár kővel s minden más szükséges gépezettel a legfinomabb liszt előállítására, úgy szintén más gabonanemfiek, u. m, árpa, kukoricza. rezsjrajta, konyhakésig gyiimölcsös kert
■^tb. őrlésére es darálására. csinos urilak gazdasági épüle-

Városok, falvak és uradalmak számára, hol vizi erő nem alkalmazható, ily malom megbecsülhetetlen. ^ tekkel. Szántóföldé a legnehezebb
Előnyei: olcsóság, egyszerűség és szilárdság. A „ Robey“ fekvő gőzgép nem igényel költséges alapfalazatot vagy ma- búzát termő, vízmentes. — Teher- 

/• is téglakéményt, sokkal gazdaságosabb a tüzelő-anyagban és sokkal kevesebb helyet foglal el. mint más g8zgépek:m<rotes, uié^tSbb^évl^reszlet-
- ■"Q ál" kazánnal. _ , í-elvénynyel, vagy a nélkül eladó.

A malomgépezet összes részei a legújabb minták szerint legjobb anyagból es legfigyelmesebb munka mellet^i-tekezni lehet á birtokon a tu- 
szitvék. lajdonosnál, a hova Budapestről per

§8|r Arak- és költségvetésekkel teljes malmok berendezésére, kívánatra szívesen szolgálunk, -^§§ i»iatt°knXt i-ánduini.“‘dS

Árverési hirdetmény.
A czeglédi kér. főtisztség részéről közhírré tétetik, 

miszerint az alább felsorolt bérlemények 1879 évi ápril 
hó 22-ik napján Czegléden a főtiszti hivatalban tar­
tandó zártajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli ár­
verésen haszonbérbe kiadatni fognak, és pedig:

1- ször A czeglédi nagy vendéglő melletti l-ső 
számú bolthelyiség 1879. évi november 1-től kezdve to­
vábbi három évre.

2- szor. A C'zegléd városában gyakovlandó általános 
és a „fehér lóhoz“ czimzett czeglédi uradalmi egye­
sített italmérési jogok 1879. évi november 1 -tői kezdve 
további 6 évre.

Fel hivatnak tehát a bérleni szándékozók, hogy az 
l-ső pont alattira 40 frt. a 2-ik pont alattira pedig 
582 frt bánatpénzzel ellátott és szabályszerűen bélyeg­
zett ajánlataikat az árverés megkezdése előtt az alólirt 
kér. főtisztséghez benyújtani, illetőleg a fentebbi meny- 
nyiségü bánatpénzzel ellátva a fent kitett határnapon a 
főtisztségnél személyesen megjelenni szíveskedjenek.

A zárt ajánlatokban a beígért bérösszeg számok­
ban és betűkben tisztán kiírandó, — késön érkezett, a 
vagy utólag benyújtott ajánlatok figyelembe vétetni sem­
mi szin alatt sem fognak.

Az árverési feltételek a főtiszti hivatalban, hivata­
los órák alatt bármikor is megtekinthetők.

Czegléden, 1869. márez. 27-én.

A czeglédi kér. főtisztség.
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unri
a lepjal aipl ás ü

bámulatos i
kapha

a z u j o íi it a ti í

g: fiók-üzt
Budapt

Deák-lVrett
Deák-tér s

Vidéki megrendelési 
sittéinek.

BILIK
savanyuviz.

Nagymérvű szénsavas szí kény tartalmánál fogva im 
ben 33.6839) minden németföldi savanyu vizek között határoz, 
Ivet foglalja el. s kitűnő hatással bir a vérnek higany savasii 
működik a gyomorégés, gyomorgörcs, gyomorlmrut, áz ugyn. 
diäthese, föveny, hagy és vesekövek ellen ; hasznos szolgákból 
idült csuz, idiilt hólyag- és tüdő hurut, epekövesülés. máj eiz 
aranyér és görvélykór ellen, mint azt Bilirőlh Difi<- 
Iranchirh stb. tanárok sokszor eléggé elismerték. Itc i 
sitii s kellemes ital is, bor és czukorral. vb 
szörppel keverve napröl-napra nagyol»!» téri 
hilini savanynviz.

^ Főraktár:
Édeskuty 3_,.

in ag y a r k irá 1 j I ntlvari ásváiyyviz-?
Budapesten, Erzsébetiéi? 7. ‘sz.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sieh 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eoustruirtes 
chirurgisches Instrument

Aertzileti hegisiaehlet — 
Hiigenblleklicher Erfolg 
garantirt. Bioschüren, alles 
Nähere enthaltend, vervehiekt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr. in Briefmarken der Oene- 
ra Agent Bnjatti, Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

Van szerencsém ezennel M< ic.-n: 
örvendő „l-ső minőségű belgiai kousikenó

olajkautselmk- és termesz 
takarájionyo 4

előállítását is bevezettem. Feladatom L- < 
sebbet és legolcsóbbat előállirvni, . teteme 
ezen ezikkben is. Ezenkívül nagv készít-.d
ségü gépolaj, kátrány, szurok • - !

DEUTSCH BERNÄT, B
l. magyar kocsiként»-vegj 
nyok- és vízmentes takaró] 

külső váezi-ná 5

Vetésre:
LUCZERNÁ, franezia, valódi eredeti ' 

provencei, aranykamentes, biz­
tosított.

Vörös lóhere, stíriai here.
j Takarmány- és ezukorrépa-mag-

vak külföldi ered. termés, két­
szer rostálva.

Fü-magvak, különféle fajok 
Guano, Perni, ered. valódi, fe.tart 
Chili-salétrom valamint egyéb 

trágyaszerek és mag-fajok uj
és legtisztább minőségben. 
Árjegyzékek és különleges aján­

latok szives megkereséseknél bér- 
uientve

BerbiitsÉ I, és társa, •
Bécs, I Hegelgasse 17

Bámulatos olcsó
Kerepesi-Bazár, a nemzet- szin

1 gobelin garnitúra 100 frt,1 iróaszt:
1 rips garnitúra 50 frí ny ■
1 páregyajtajn chiffon 34 frt 1 pár 
1 „ kétajtaju chiffon ~ 44frt[1 i-úi 
1 mozsdó szekrény 12 frt
1 sálon asztal ~ 12frt if
1 ezüst szekrény tü­

körrel 36 frt 1
továbbá nagy választékban v,- 
boru hálószoba-garniturík. é 
újabb minták szerint. Svi; 
dik a már 25 év óta fzninn 
megrendelések utánvéi. ni'Ü-i 
telnek, és a jó csonizgoF -. •;

Tisztelettel

Kerepesi-Bazár, a nemzed

Csupán valódi Hoff dános-féle -z 
V > (IS, renclők, a cs. k. ausztriai és a;az 

mi törvényszék által beígtatott védjegygyei (a feltaiii- 
valódi gyártmányokból hiányzanak a gyógvfűanyagok - 
láta-gyártmányok helyes készitésmódja, s azok az orvoséi: í 
ros hatásnak is lehetnek. (A valódi Hoff dános-féle inain 

papírban vannak.) — 2 forinton alul semmi
Figyelembe vételül!

tiidüf lilátok, étvatiiy

Hoff János urnák, Becsben,
S e 1 p. Mióta az ön jeles maláta-est 

sen megszűntek; a nevezett csokoládét n

Grünhaoen. 1879. Jeles készítményt 
és maláta-egészségi csokoládénak gyógy! 
lám maláta-mellczukorkáinak hatása érv, 
vágytalanság miatt szenvedtem, s a Hoff 
megszűnt tíék.

Az első. valódi, gyógy: atásos, nyá.
korkák kék papin

maláta
Az első, valódi, nyái-o’iió, gyó 
kivonat-csokoládé 30 évi üzlet

n, f

CSokr’

egész

Legujat
“• ’ 1.3 palaczk 

skó nyál
tar

Budapest !p ny



ioiságban és részleteiben váltó-

ál gr. a következő interpellácziót
uiniszterhez :
omása a pénzügyminiszter urnák

>■' eatastrális munkálatok véghez 
itt kormányközegek a törvény szel­
ni egye által e végre választott bi- 

rietese.il mellőzik, ezek felszólitására 
.Jászolnak es minden alkotmányos 
'. vei a eatastrális becsléseket tisztán 
helyenként a legigazságtalanabb mé­
regre, igy például: már a másik 

is a megyei küldöttségek hozzájár« 
rezdték meg: az érdekelteknek ez által 

‘SÍ eljárásukat felette megneliezitvén. 
m lehetetlenné tevén, kérdeni, ha mind- 
í tudomása, miféle intézkedéseket szán- 
tekintetben érvényesíteni 

mterpelláezió kiadatik a pénzügyminisz-

I ;el az ülés véget ért.

or-

, , ,, a UU!J“ sniyos teriiekkol, szemben 
kérdésekkel, melyek monarchiánk belsejében 
ij tartománynak megszállása által fe

/iát, 
a holt 

dni nem 
ó bizott- 
lalon.) 
zerződést 
inni az 
ithessék.

ilésen

tgyar tlelegáez'ó zárülése máv- 
ezius 31-én d. e. 10 órakor.

E 1 n ö k: Szlávy József.
J e g y z ó : Baross Gábor,
A közös kormán v részéről jelen van: 

Orczy Béla br.
4. ,m ) " J a r kor m á n y részéről jelen van : 

Tisza Kálmán.
Orczy Béla br. benyújtja a szentesített hatá- 

ozatokát, s egyúttal közli, hogy a felség az orszá- 
:os bizottságnak elismerését fejezi ki. A közös 
tormany hasonlókép köszönetét mond azon támo­
gatásért. melyben az országos bizottság része- 
d tette.

Tudomásul vétetik, á megerősített határozatok 
>edig kihintettéinek.

Elnök. Az imént felolvasott határozatok, 
egyetemben azokkal melyek a múlt év végnapjai- 
lan^hirdettettek ki. képezik az országgyűlés jelen 
ilésszakára a közös ügyek tárgyalása ’’végett' vá- 
asztoit országos bizottság munkálkodásának ered­
ményét.

Nagy számokban nyilatkozik az; és az azok­
nak megfelelő pénzösszegek előte­
remtése, nehéz bár de kötelesség szerű fel- 
ídata lesz. immár a monarchia két felének.

Folyományai ezen pénzösszegek nagy rész­
ben. különösen pedig az imént felolvasott”' h ,táro- 
zatoii állal engedélyezettek, azon kötelezettségek- 
ih'k. melyeket monarchiánk a sokat említett berli­
ni szerződés következtében déli határainkon túl 
magára vállalt.

Tárgyaltatott őzen szerződés itt is, az 
szaggyűlés hét házában is; és nem csoda, ha 
szembeo a vállait súlyos terhekkel, szemben azon

két
65““iii»ii a 11 a I felme­

rülnek, es azon átalakulásokkal, melvek a Balkán 
félszigetén végbe mentek, s amint ‘látszik, még 
m iin d i g nem tekinthetők b e f ej e z e t- 
1 e k n ek — nem csuda, ha ezen szerződés és a 

many külpolitikája általában, különbözőképen 
nőhetett meg.

\ {e]h‘tlen helyesléstől, az elkerülhetetlenség 
meggyozouesöből merített megnyugváson, a küvet- 
kezmenyek fölötti aggodalmakon át. a határozott 
n-szilasig nyilvánultak a vélemények különböző
árnyalatai.

De bármi elérők lettek légyen és legyenek 
muii még most is a követett politika fölötti né- 
zeT á, a iiiegímzudtoltatas iélelme nélkül merem 
•uinaiii, hogy ;;z I. országos bizottság tagjai, ha 
nem is mindnyájan a meggyőződésben, de" viszo- 

nélkül megegyeznek az óhaj ásban 
aövvtftt politika, hogy a hozott vér- és 

po^r.uldozatuk üdvös gyümölcsöket teremjenek mo- 
nai maiiknak, hogy alaptalanoknak bizonyuljanak 

tűimet ül aggodalmak téveseknek a helytelnitő 
, hogy közös monarchiánk s abban szere­

tett nazánk fejlődése bensőjében biztosítva, kifelé 
pedig legyen erős, hatalmas szava tekintélyes ta- 
nacsaban az európai népeknek, melyek épen most, 
midőn n i isza áradásai oly súlyos csapást ni rtek 
nazatiura oly fényes jeleit adják irántunk való ro- 
iconszenvüknek. (Elénk tetszés).

Nem csak a velünk egy uralkodó alatt élő osz- 
lniK nepekben, melyeket közelebbről érint minden 
esapas, mely bennünket ér, de nyűgöt és dél Eu- 
i'. ; :i minden népeinél nyilvánul az, nyilvánul 
nemcsak szavakban, de napról napra tetemesebb 
anyagi segélyben. (Tetszés.)

Nem lépem talán túl a korlátokat, melyek 
kozott e helyen mozognom szabad, ha innen is 
uangof adok ezen hálaérzetnek, melvlyel minde­
gyikünk a részvét ezen nyilatkozatait fogadja. 
(Elénk hely eslés) es talán nem tévedek az ábrán­
dok országába, ha ezen nyilatkozatokban is egyikét 
velem láthatni azon időnként fel-feltünő jeleknek, 
melyek aiia mutatnak, hogy a mivolt és szabad 
nvpek valódi érdekeinek solidaritása mindin­
kább erősebb kötelékekkel fűzi azokat egymáshoz 
(Tetszés.)

Ezen solidaritás, mely nem engedheti meg 
az európai népcsalád egyik" tagjának túlságos el- 
hatulmasodását, a másiknak elnyomatását, talán elég­
séges sulylyal birand, hogy a berlini szerződés 
alapján megkezdett mű békés utón való befejezé­
sét biztosítsa; biztosítsa számunkra is a békét 
hosszabb időre, melyre annyira szükségünk van 
hogy szárnyai alatt megkettőztetett erővel láthas­
suk belső bajaink orvoslásához, szellemi és anyagi 
erőnk fejlesztéséhez. (Tetszés.) °

Schlau.h Lorincz szathmári püspök. A bi- 
z" nevében köszönetét mond az elnöknek, 
s aleinoh-nek az ölesek tapintatos vezetéséért.

Elnök köszönetét mond a bizottságnak tá- 
nogatasáért, az albizottságoknak, azok előadóinak 
s a jegyzői karnak odaadó működésűkért.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése

o az

is meg- 
a. talajban

nyosan kivétel 
\ hogy a

Veletek,

ülés t/,11 órakor véget ért.
után

Miután
kezdeni,

igarlásról

iZDASAG
A z u g a r i á s.

e hónap vége felé az ugarlást is meg 
időszerűnek tartottuk t. olvasóinknak 
s az ugar fontosságáról és jogosultsá- 

! mindazt emlékébe hozni részint, amireefontos] 
'épnél a tudomány mai állásánál fogva ügyelni 

eszint. amit ami sajátságos gazdasági viszo- 
nál fogva e részben szemünk elől téveszteni 
abad.

ugarmivelés, ugariás, a lehető legnagyobb 
ha azt akarjuk, hogy munkánk va- 

"Qssen, épen azért kell az 
'^pgkezdeni, a midőn 

’•eresztülvite- 
'"i. s

ig

agyag földdel van dolgunk, akkor még a korai 
ugariás sem elegendő arra, hogy a föld kellő ugar 
mivelésben részesüljön, hanem ez esetben legjobb, 
sőt szükséges is még őszszel tenni meg az ugar- 
mi velés'legelső ^szántását, hogy télen át a fagy a 
göröngyöket szétmállasztva, tavaszszal a föld fölap- 
rózását, porhanyitását illetőleg teljesen czélt 
érjünk.

Az ugarszántás után a szerint, a mint a 
föld inkább vagy kevésbé nyirkos, azt vagy ké­
sőbb vagy azonnal el kell fogasoltatni, elboronálni, 
hogy a szél a magházakat ki ne száríthassa, s a 
földnek elég nyirkossága legyen a 
beéredésre, a mi a talajban a levegőnek és 
melegségnek behatása, az ezek behatása által az 
abban található szerves anyagok korhadása és ás­
ványi alkrészek ellmállása által idéztetik elő. Épen 
azért, hogy a levegő a melegséggel kapcsolatban 
folytonosan gyakorolhassa a talajra jótékony befo­
lyását, az ugarföldet azután a szerint, a mint az 
a megfekvés miatt, vagy az esőzések következté­
ben a forgatásig, keverésig elzárodik, el- 
kérgesedik, megcserepesedik, mind annyiszor meg 
kell fogasolni, hogy a föld e mivelés által a 
levegő s melegség behatásának újra 
megnyi ttassék, s a talaj felső rétegének 
ezen porhanyitása által minél inkább visz- 
sza tartsuk annak nyirkosságát, mert 
a legújabb vizsgálatokból az is kitűnt, hogy habár 
az ily módon porhanvitott talajnak felszíne.'felülete 
jobban kiszárad is, ez alatt fekvő rétegekben több nyir­
kosság marad, mivel a porhanyitás által a talajrészecs­
kék közötti szorosabb összefüggés, összetapadás meg­
szűnik s az igy felporhanyitott földrétegbe több 
levegő tolulván be, ez mint rósz melegvezető 
nyáron át az altalajt, a nagyobb mérvű felmelege­
déstől és igy a kiszáradástól is óvja, de más rész­
ről meg a felső rétegnek, ily porhanyitása által 
megszűnvén annak az altalajjal való szorosabb 
összefüggése is, a felső réteg nedvrétege elpárolog 
ugyan, de a szorosabb összefüggés megszakadása 
folytán az altalajból a nedvesség a fölrétegbe csak 
igen kis mérvben szálhat fel. és igy ez által az 
altalaj kipárolgása, kiszáradása ily módon is meg 
van akadályozva, a talaj felső rétegének boronalás, 
fogasolás által való porhanyón tartása által, a bon­
net kiindulva, az ugarmivelés már ezen oknál 
fogva is a legnagyobb gondot igényli főleg 
alföldön.

Fentebb a talaj beéredését 
érintettük, mint oly folyamatot, a mely 
a levegőnek és melegségnek behatása ‘ következté­
ben megy végbe, miután a talaj bgéredése, illető­
leg ennek előidézése igen fontos részét képezi az 
ugarmivelésnek, szabadjon itt arra még egyszer s 
bővebben visszatérnünk.

A talaj beéredése alatt a földnek azon 
állapotát értjük, m lyről legtisztább fogalmat ma­
gának mindenki azáltal szerezhet, ha a baja tenyé­
szetben álló lóher, luezerna, bükköny lekaszálása 
után veszi vizsgálat alá azonnal a told minőségét, 
mely is akkor marokba szorítva, kevésbé érdes 
fogásu mint máskor, s színe is barnább, nyirkos­
sága meg épen kellő mérvű arra, hogy a rajta ta­
lálható göröngyök a legkisebb érintésre szétomol­
janak, e mellett bizonyos ruganyossággal is lát-' 
szik az bírni a láb alatt, és térim éje tetemesen 
gyarapodott. Ily állapotba a talajt jó s okszerű mi­
velés által is át lehet vinni,‘ha az még elegendő tele- 
vény (korhany, humus) tartalommal bír, s a kellő 
gondossággal és szabályossággal végzett bemunkí'-- 
ás közben időt engedünk neki s képesítjük an% 
logy benne a melegség, a nedvesség és levegő 
-ellő behatása által a vegytani s természettani fo­
lyamat meginditassék, s szakadatlanul fentartassé'k 
Csupán a t a 1 aj bem u nk á 1 á s a által a be éle­
dést előidézni, bármily gondos legyen is az, m m 
lehet, a földnek egy bizonyos ide 
való megfektetése — amint ezt az ugariin- 
velés alatt tenni lehet — képes azt csak kellő iui- 
veléssel kapcsolatban előidézni, és csak ha a beére- 
dés előállott, lohet a magot siker teljes reményé ve 
elszórni a földbe.

A beéredést csupán a melegség és nedves­
ségnek a levegővel kapcsolatos behatása, a kellő 
időben és gondossággal végzett bemunkálás. 
elegendő ideig tartó megfektetés által lehet előidézni. 
Minden időelőtti munka, mely a talajban megin­
dult vegyfolyamatot zavarja, megakadályozza 
beéred hetést. Csak ha a talaj beéredett, szabad újra 
ekéhez nyúlni, időközben pedig csupán a fogas, a 
borona segélyével kell a talaj felszínén az esőzések 
vagy egyébb oknál fogva képződött kérget, — mely 
a talajbgl a levegőt kizárja — feltörni, De ha az 
ugart, vagy lóher-, luezerna-, repeze- vagy bükköny- 
tarlót a maga idejében fel nem szántjuk, ismét el­
veszti az a beéredés által elért minőségét, vagyis a 
talaj újból megkeményszik. A talajt tehát az tiigar 
mivelés közben a levegő és nedvesség behatásának foly­
vást nyitva kell tartani, mivel az ezek behatás t alatt 
megindult vegyfolyamok által oldatnak fel a talaj­
ban a növény tápanyagok, s ez által éri az fi azon 
porhanyosságát, melynél fogva a talajba vetett 
magvakból, keletkezett növények gyökereiket azon­
nal minden irányban kiterjeszthetik, s e mellett 
elegendő kész tápanyagot is találnak, szóval ez 
által lehet csak biztosítani az elvetett növények 
tenyésztenek életerős megindulását s első gazdag 
kifejlődését, a mi hogy azután mily befolyással van, 
azok későbbi kifejlődésére, az átalában ismere­
tes. — Itt emlékébe kívánjuk tisztelt olvasóink­
nak hozni, azon ajánlatra nézve, hogy az 
ugarszántást meg kell boronálni, elfogasolni, 
mint a melyet, mint oly mi \ eletet lehet 
ajánlani, a mi által a talaj beéredése előmozdita- 
tik, hogy hiszen e mivelet a kertészet terén átalá­
ban szokásban van. s nálunk is mindenk gyako­
rolja, hogy t. i a mint felássuk a talajt, azt azon­
nal el is gereblyéljük, és kivé vén az őszi ásást, 
senkinek sem jut eszébe a földet oly érdesen 
hagyni, a mint az a felásásnál szokott lenni, ha­
nem elgereblyéli azt azonnal és a talaj nagyobb 
televény tartalmán kivül ezen eljárás okvetlenül 
fő tényezője annak, hogy a kerti talaj rendesen 
porhanyóbb a szántóföldeknél. Kövessük tehát ez 
ujj mutatást amennyire csak lehet a szántófölde­
ken is.

Ugyanis a televényrészecskók a párával telt lég­
köri levegőt magukba szívják, s bennök a légmér­
séklet alább szálltával a párák harmat alakjában le­
verődnek s ellátják a talajban gyökerező növénye­
ket a megkíván tató nedvességgel. A televény ter­
mészetéből tehát világosan kitűnik, hogy milyen 
alaptalan azon állítás, hogy a trágyázás némely 
talajfajoknál ártalmas.

Nagyfontossággal bír harmadszor a te­
le v én y a tál aj ban, erjedő képessége 
által is, melynél fogva az épen oly hatással bir a 
talajban mint a kovász a kelesztésre szánt tésztá­
ban, t. i. erjedése által előmozdítja a talajban ta­
lálható növényi tápanyagok feloldását és pedig nem 
csak a melyet a talajban található növényi 
maradványok tartalmaznak, hanem magának 
a talaj alkatrészei elmállásának elősegéllése 
által ebből is old fel növényi tápanyagokat, mert hi­
szen, amint tudj’uk, a talaj nem csupán arra szolgál, 
hogy abba a növények gyökerei megkapaszkodhassa­
nak, hanem minden talaj oly elmállott s folytonosan 
tovább málló kőzet-részekből áll. a melyek kimerit- 
hetlen forrását képezik a növénytápanyagoknak. De a 
melyek szerencsére csak igen lassan s csak okszerű mi­
velés és trágyázás mellett előálló vegyfolyamatok 
által oldódnak fel, a mely vegyfolyamatok előidé­
zésének főfőtényezője a televénv. Nemcsak azért 
mórül tehát ki egy talaj, ha ' nem trágyáztatik, 
mert hiányzanak belőle a trágyával, abba bevitetni 
szokott növényi tápanyagok, hanem azért i3, mert 
a sajat alkatrészei feloldásához szükséges vegyfo- 
lyamat főtényezője, a televény is megfogvott benne 
vagy végkép kifogyott belőle.

, Epen ez oknál fogva bir azután az ugarmi- 
velessel kapcsolatos trágyázás oly nagy jelentő­
séggel, mert, ha a talajban még elegendő televény 
talál tátik, akkor az ugarmivelés által bevezetett 
vegyfulyamat egész nyáron át képes a jövő ter­
mes számára elegendő tápanyagot tenni ' folyóvá; 
»iß természetesen sokkal erősebb lesz e vegyfo- 
lyamot oly talajban, a mely a friss trágyázás által 
nemcsak uj televény részeket kap, hanem annak erő- 
sebb mérvű erjedésében hatalmas is tápot is egy erő- 
sebb vegvfolyamatnak a talajban való megindítására, a 
minek természetesen nagyobb menyiségünövényi táp- 
anyag feloldása is lesz a következése, mig az oly talaj­
ban, amely televényben szegény, az ugarmivelés által 
is csak kevés tápanyag oldathatik fel, mert hiányzik 
belőle a tápanyagok feloldását eszközlő vegyfolya- 
mat_ tényezője a televény. Innét van, hogy'az ily 
elcsigázott kicserzett talajoknál az ugarm íveléssel 
sem lehet többé nagyobb eredményeket elérni. 
Ezért nem szabad a trágyázást elhanyagolni s a 
földet végkép kimerülni engedni. És ezért oly ne­
héz az egyszer kimerült földet ismét jó, termő ál­
lapotba hozni.

Végre a televény — a mint tudjuk, maga is 
növenytáppá bomlik fel. — Es igy a talajban a 
televény tartalomnak szaporítása egy jelentőségű, 
nem csak a talaj természettani minőségének javi- 
tasával, s a benne végbemenő vegy folyamatok fo­
kozásával, hanem egyenesen a talaj növény táp-
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anyagokban való gyarapítása, 
Ezért a trágya oly nagy ur!

gazdagításával

Meg a televénynek (krohany) jelentő­
ségéről a talajban is meg kell emlékeznünk, 
mint a minek jelenléte a talajban arra, ’ hogy az 
kellőleg beéredhessék, szintén elkerülheäenül szük­
séges. A televény a trágyából, a talajban tenyészett 
növények lehullott levelei s vissza maradt gyökerei- 
ből s a növények tarlójából keletkezik. Növény­
tápláló képességén kivül épen televónynyé válásá­
nál fogva bir tehát a trágya oly nagy fontosság­
gal a növénytermelésnél, és bírnak azzal mind 
azon növények, a melyek vagy dús levélzetüknél 
fogva — mint például a repeze — vagy dús gyö- 
kérzetüknél fogva, mint a lóher, luezerna, nagyobb 
mennyiségű televényfcépző részeket hagynak vissza 
a talajban.

A televény legelőször is nagy fon­
tossággal birha’""övességi képessé­
génél fogva, mei Itala az egyes talajfajok 

felvevő s visszata Ve ’ ‘ ekszik, m á-
1 e oességé-

talajfajokat,

Ipar-ügyek.
* A selyemtenyésztési idény ma­

holnap beköszönt. Hogy a selyem tenyésztés azon 
kisebb gazdasági iparágak egyike, melyet kü'önö- 
sen ha annak üléséhez kedvező alkalma van, az 
kétségét nem szenved. Az érdeklődők egészséges 
petet a kormány közegei, vagy megbízottjai utján 
kaphatnak. A szegszárdi selyemtenyésztési-felügyc- 
loseg például, mindazoknak, kik hozzá petékért 
ioidulnak, ezen megkeresésüknek készségesen felel 
meg és a kívánt petét megküldi a postán. Ma már 
a selyemtenyésztés nálunk is nagyobb fontosság­
gal bir. A szegszárdi gyár ugyanis — mint közöl­
tük felépült és a termelt gubók feldolgozását 
már ez évben kezdi meg.

I A székesfehérvári kiállításra vonatko­
zólag a következő újabb híreink vannak. Miután 
az e»ész Tiszayidék iparosait nagy csapás érte, a 
a hódmezovisámelyén kiállítási bízott:ág elnöke 
fölkérte a székesfehérvári elnökséget, hogy a hód­
mezővásárhelyi kiállítók részére hosszabbítsa meg a 
határidőt. Természetes, hogy a kívánság telje sit­
té tett. -- Debrecze n rt-ndkivüli tevékenységet 
fejtett ki. A kiállításon a debreczeni ipart és gaz­
daságot száztizenegy kiállító fogja képviselni. Egy 
debreczeni magánlevél szerint liebreczen nem akar 
hátrább állani #z ipar terén sem más városoktól. 
Hozzá akar járu ni, hogy az ébredező hazai ipar 
íövid idő a att oly fokon állj on, hogy ké- 
p e s 1 e g y e n a külföldi iparral sikra 
szállni, sőt azt meg is haladni. Végre el 
nem mulaszthatjuk felemlíteni, hogy Pápa váro­
sának hölgyei nagy buzgalmat fejtenek ki, 
hogy szép kézimunkákat kiildhessenek a kiállí­
tásra.

** Az orsz. magy iparegyesület a szegedi 
ín víz következtében tetemesen megkárosult és min­
den ipari szerszámaiktól megfosztott iparosok se­
gélyezésének erdekeben ápr. 3-án d. u. 5 órakor 
az egyesület termében ülést tart.

A budapesti értéktőzsdéről.
— márez. 30.

A tőzsde hangulata a lefolyt héten is szilárd
I f hílhijr 07 1 /v ~ « ___  ; _

métermázsa 
téntek:

Búza Tiszavidéki: 300 mm. 78 k. 9 frt 80 
oOO mm. 78 k. 9 frt 75, 300 mm. 77 k. 9 frt 3o’ 
oOO mm. 76 k, 9 frt 10, 200 mm. 78 k. 9 frt 
35, 550 mm. 76.8 és 500 mm. 77 k 9 frt 10 
300 mm. 76 k. 9 frt, 200 mm. 76 k. 9 frt.

Bácskai; 2500 mm. 75 k. 8 frt 80il700 
mm. 74.2 k. 8 frt 60.

P e s t v i dó k i: 200 mm. 77.5 k. 9 frt 100 
mm. 75.3 k. 8 frt 70, 100 mm. 74 k 8 frt 
100 mm. 76.2 k. 8 frt 45. 400 mm 73 
írt 25.

Bánáti: 100 mm, 75.5 k. 8 frt 45 
O-b e c s e i: 2550 mm. 75.2 k. 9 frt 
Határidőüzlet. Eladatott 2500 mm tengeri 

jumus-juliusra 5 frt 02</2. Egyéb kötés nem 
történt.

Usanze búza tavaszi 8.52- „—8.60.
Zab tavaszi 5.55—5.60.
Tengeri bánáti május—júniusra 4.90—4 94 
Zab őszi 5.85-5.90. ' *

1o-!íá|l0.8zíar®PPze agusztus—szeptemberre 13 V 
ld°/s? bánáti július—augusztusra 141/)—13V- 

M a r é z. 31. Ma mérsékelten kináltatott 
, z a'L az lanyha, jó minőségű a múlt hét 

zárlatához kepes 10, silány 15 krral olcsóbban 
adatott. Egyéb gabnanemüekben csekély a for»a- 
lom, arak és irány nem változtak. Hivatalosan” a 
kővetkező kötések történtek:
-r inB“za' Tl-av.éki: ÍOO mm. 78.5 k.’9 frt 

,8'3 k- 9 frt 75, 200 mm. 78* k. 9 
írtQ°J^r 78 k- 9 frt 65. 600 mm. 77 4 
k7 9 fl; f: 10° mm- 77 k, 9 írt 37*/* 200 mm. 
il 9 írtf I99 mjn. 77 k. 9 frt 40, 100 mm.
‘1 k' 9 frf 300 mm. 76.4 k. 9 frt 20, 300
^nn' <6‘3 A' n9 ,frt 29’ 290 mm. 76 k. 8 frt 40. 
300 mm. 7o.9 k. 9 frt, 600 mm
1400 mm. 73.3 k. 8 frt 25.

Felső tiszavidéki: 100
k. 8 frt 80.
9nn Feh4-V,ári: 300 mm. 76 k. S frt 80, 
290 mm- 75.0 k. 8 frt 60. 1000 mm. 75 k. 8 frt 
<0. 400jnm. 74 k. 8 frt 50, 100 mm. 75.2 k. 8 
forint 5o.

Pestvidéki:
8 frt 70.

Bánáti: 500 
rint 80 kr.

A kötések három hónapra történtek.
, Tengeri 700 mm. 4.75. 300 mm. 4.70, három 

hónapra.
Zab 400 mm. 5.65, 200 

hónapra.
Határiiíőüzleí. Tavaszi zab 10 kr.őszi okival 

olcsóbb, tengeri és repeze változatlan.
-9 ovUsancebuza tavaszra 8.50-8.60, őszre 9.20

Tengeri bánáti május—júniusra 4.92—4.95. 
Zab tavaszi 5.50—5.60, őszi 5.85—595.

1®4/ ^*1 o<!8Z^?r8Pc.ze . gusztus — szeptemberre 
J % c YVli bánáti július—augusztusra 132/,—133 ,

_ Értéktőzsde. A mai előtőzsdén na^v izga­
tottságot keltett egy ágens bejelentett tizeié kepte- 
ensege. Az izgatottság csillapulván, az üzérkedés 

njra emelkedő árakkal kezdte meg a vásárlást és kiilö- 
nosen a két hiteheszvény emelkedett. Járadékok 
sziai ai helyi papírok közül pesti biztositó maga­
sabban záródik. °

Az előtőzsdén 
247.50—247.70, magyar 
237.50 köttetek.

, A '! Á/ ’ tőzsdén az irány szilárd maradt, 
osztrák Intelreszvenyek 247.20-ról 248.60-ra emel- 
kedtek magyar hitelrészvények 238, per medi.o 
‘38-nO vásároltatott. Aranyjáradék 86.25—86.30, 
keleti vasút I. 65, magyar vasúti kölcsön 104 
pénz. Vasutak magasabbak. Alföld-fiumei 122.50 
köttetett, közúti vaspálya 256. Pesti biztositó 113 

llo.oO vásároltatott. Váltók Londonra 116.85 
—11/.

A hivatalos árfolyamokat lásd tőzsdei tál !á- 
zatunkon.

Esti-tőzsde. Folytatólagos élénk hausse mel- 
i/n?;agy.?bb-a vételked?- 0sztrák hitelrészvények 
* o/n"r° 2-a9"re- Magyar hitelrészvények 239.50 
—240, magyar aranyjáradék 86.50 pénz.

100 métermázsa 76.6 k. 

métermázsa 76.3 k. 8 to­

lom. 5.80, hár,om

oszták hitelrészvények 
hitelrészvények 23*7—

maradt, habár az árfolyamok lényegesen nem ja- 
vultak is. Jellemezte a hetet azon sajátságos jelen- 
seg hogy ha egy nap az árak felszökkentek, kö­
vetkező nap bizonyosan reakezió következett be. 
Az utóbbi héten oly erős volt a hausse, hogy ter­
mészetesnek találtatott, hogy sokan siettek az ár 
emelkedést eladások által kizsákmányolni. Hogy a 
tőzsde bízik a hausse tartósságában legjobban bi­
zonyítja, hogy sem az újabb pestis eset, sem a 
rósz vélemény, melylyel a külföldi tőzsdén az osz­
trák hitelbank mérlege iránt viseltetnek, nem luk­
iak befolyásolni.

Magyar állampapírokban meglehe­
tős forgalom fejlődött ki, az árfolyamok a múlt hét­
hez képest keveset változtak.

Vasúti részvények kerestetnek és ma­
gasabban fizettetnek. Alföld-fiumei 121.50-ről 
122.50-re, északkeleti 119.50-ról 120.50-re emel­
kedett.

Biztositó részvények is élénk ke­
resletnek örvendtek. Első magyar 2100— 
2175-re, Pannónia 550-ről 575-re. Csak pesti 
biztosító esett hét a végével majdnem 3 írttal.

Bankrészvények közül a két hitelrész- 
vény jelentékeny ingadozásoknak volt alávetve. 
Helyi bankok közül pesti kereskedelmi 
563—565, iparbank 44, kézműves bank 
66-al vásároltatott.

, Takarékpénztári részvények közül or- 
szag’os központi 95—96.50, pesti h a- 
z a i 2380—2410, fővárosi 365—368 köt­
tetett.

Malomrészvények a lefolyt héten lany­
hulni kezdtek, a kínálat erősebbé vált és pedig 
azért, , mert a malmokhoz aránytalan kevés meg­
rendelés érkezik. A legtöbb malomrészvóny lany­
hái ' - »Mott.

A gabnatizlet helyzetéhez.
Tavasz kezdetén a gabnapiaezok nagy súlyt szJüak 

S í a,Z ;d0Jarasra> mert ez befolyást gyakorol az őszi ve- 
®s a tavaszi munkaiatokra. Az időjárás rendszerint az 

árfolyamra is donto szokott lenni. Más években a múlt hétihez
álTa]nLk^VeZOtlJiÍd6íár>S,’ 3 fdld sok nedvessége és azez 
; . ,L.nt?“adt aggodalmak folytan bizonyára általános hausse 
uralkodott volna a gabnapiaczokon. Ez évben nem igy 
tor ént, mert a piaezok és az üzérkedés a rendkívüli menvi-
hl^bSttdStÄ?az amerikai piaezokró1 érk6z5
„ ,. A ..New-York Times“ márczius 8-iki száma czikket ir 
„ k!eagf01, e‘j new-yorki piaezok azon periódusáról, melyben 
L?ü.bnnat"^lajdonosok ideges gyorsasággal igyekeztek túladni 

megemht1, hogy az eladok élén a Keene-féle chi- 
ea oi ezeg állott. Hogy az eladás mily nagy mérveket öltött
hza adatott oP ^ ala![‘ubb miűt egymillió mmázsa 
huza adatott el az amerikai főbb piaezokon

Erdekes, bogy egyes ezégek, mint a Keene-féle, ta­
gadjak a lapok által konstatált eladásokat. E tagadás abban 
leli magyarazatat, kogy Amerikában még oly roppant meny- 
nyisegu a búzakészlet, hogy legalább az eladások tagadásá­
val igyekeznek a búza árát régi álláspontján fenntartani.

Gahna üzlet.
f , , , Bécs, márez. 29. A hideg időjárás nem gyakorolt be-
íaífnt3* a fabnauz,etre ; az irány Enyha és az árak változat­
lanok. A forgalom nagyon csekély, mert vevők
adhattakDyel’et követeltek’ melyeket tulajdonosok oly nagy 

meg nem
Baz,f naSy?n lanyha, mert a fogyasztás és kivitel na­

gyon csekély. Eladatott körülbelül 10,1/Uu mmázsa, de 10—15 
krral olcsóbban. Eladatott: 400 mm. tót búza 8 frt 70
í®^r,vari 800 mm. 75 k. 10 frt 55, 
k. 10 forint. pozsonyi 78

Rozs ara szilárd, de a forgalom 
d e k i 1000 mm. 72 k. 7 frt, magyar 
6 frt 90, tót 500 mm. 73 k. 7 frt 271/,. 
v.. , Árpa üzlet nélkül, miután finomabb nincs készletben 
Kozépmmosegu elhanyagolt és ára változó.
. OA Tengeri változatlan árak mellett 
5 30—5.35.

csekély. P e s t v i- 
800 mm. 71.8 k.

csendes; készáru
/..-I Z,ab" A forgalom ismét csekély, árak nagyobb változás 

—fiai Enyhak. Kereskedelmi 5.90-5.95, rostált 6.05

77 k.

-6.40.
Liszt. A forgalom lanyha, jegyzések névlegesek.

in fű S;1latalvS-Ul^zések: Buza bánáti 
ín íl E’ baC8kal 76 5 k- 9 frt 50, fehérvári 78 k 
10 frt 55, magyar 75 k. 9 frt 25, pozsonyi 78 k. 10 
frt, marosi 77 k. 10 frt 30, morva 82 k. 10 frt 25. 
Rozs pesti <2 k. 7 frt, m o r v a 6 frt 45. Árpa tót 8 frt 40 
szeredi 6 frt 85. Zab 6 frt 40—6 frt 85.

London, márez, 28. Angliában a lefolyt héten kedve­
zőtlen volt az időjárás a vetésekre, minek folytán gabnaárak 
megszilárdulták es a londoni szerdai vásáron jobb hangulat 
uralkodott. Buza jobb keresletnek örvendett, de tengeri for­
galom nélkül maradt

Pária, márez. 28. Franeziaországban az időjárás - cm 
gyakorolt karos befolyást a vetésekre, de a csekély bel 
Jo ytan a. vidéki piaezokon lanyhább hangulat uralkod. 
lnkötoi piaezokon csekély a forgalom. Bordeuxba jele. 
szállítmány erkezett ugyan, de a szállítmány már - 
tesfkre szólott. A párisi szerdai vásáron a for 
kélv volt, tulajdonosok magas árakat követeltek,
25 50 centimes árleengedést követelnek. Jegyzői 
változtak, Rozs forgalom nélkül. Árpa ^nomabb 
frankkal kerestetett. Tengeri amerikai 14-15 frank, 
táridő üzlet a hét középén valamivel szilárdabb volt. 
felé ismét ellanyhult és liszt márczius—-april' 
mesmal olcsóbb, a nyári hónapokra váltom 
úgy, rezs a f, hóra 25 centimesmal 
nancmii változatlan. RepczeolaJ 25—; 
or»"-* szinte.

A belga és hollan<,!
'"észávu ára »■

rt "
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ivziai áru 125—140 márka, jobb minőségű 155—175 már-

• belföld i sárga 170-185 márka, fehér 186 marka. 
Rozs elhanyagolt, belföldi 120—124 márka, közép 120

130, finom 150—160 márka. Ten^eri változatlan 118—120
nárka.

Berlin, márcz. 28. A német piaezokon csupán aha-
• i d ű ti z 1 e t szilárd. Berlinben. Búza 1 marka. Rozs 
vben 1, tavaszra 1.50, őszre 2.50, Zab ’/i—1 márkával

.: jasabb. Repcze és szesz változatlan. Hamburgban 
Vuza "... márkával alacsonyabb, rozs 1 márkával magasabb. 

Égy new-yorki távirat jelenti, hogy a liszt 5 censtel 
' sonyabb búza 1 censtel magasabb.

Szent-Pétervár, márcz. 27. ,-iz üzlet lanyha, a forgá­
csokéi)'. mert tulajdonosok 10—20 kopekkel többet köve- 

■k. mint a mennyit vevők hajlandók volnának megadni. 
. _ á b a n a hét elején meglehetős mennyiségű rozs kelt el

• r ivábbra is vásároltatott volna, ha tulajdonosok hirtelen fel 
: m csigázzák az árt.

Danzig, márcz. 27. Az üzlet meglehetősen élénk és az 
elég szilárdak. Búza fehér ISO—2u0 márka, piros 160 

. n., silány 140—170 m. Rozs finom 110—lkO márka.
• z 100—llő m. Árpa serfőzdéi 130—150 márka. Zab 

■- 120 márka. Repcze 240—270 márka. Mind llOO ki- 
. nt.

Kosiéi márcz. 28. Az üzlet csendes és jelentékenyebb 
.tozás nem fordult elő. Búza 78—8j k. 9.7o—9.90 frt,

• . 9 frt 5’. Rozs 7 frt 20. Árpa 66 k. 7 frt 30, 7 frt 
65 k. 7.10—7.20. Tengeri 5 frt 75, zab 6 frt 50.

Lundenburg, márcz. 28. Búza piros 80 k. 9.80—10, 
'p 9 30—9.60, rozs 74 k. 7.10—7.20, árpa morva 66 
..ilO—7.80, usztrák 7 frt. zab 6.10—6.40. tengeri 5 

frt 80 kr.

Marhavásár.
Bécs márcz. 31. (Az ..Egyetértés“ távirata.) (St- 

■ marhavásár.) Bejelentetett 2*826 db, a jelentés zártáig a 
a, :m van 2 20 db és pedig: 1585 db magyar. 231 db 

fen gyei. 2V4 db nemet fajú. A forgalom meglehetős 
wcnkT arak 2 írttal emelkedtek és következők: Magy ar 

-■ 11 ökör 50—57.50. lengyel 49—55, német 52 
- - frt száz klgrammonként.

Gyapjú.
Prága, marcz. 27. A pesti gyapjuvásár kedvezőtlen le- 

• i. a mi piaczunkra is rósz befolyást gyakorolt. A gyapjú 
, —'ina nagyon szerény és csak kisebb tétel adatott 

1 j gyapjúra még nagyon kevés kötés történt, miután tu- 
•i ..osok nagy árakat követelnek, melyeket azonban keres- 

. és szállítók nem hajlandók megadni. Jegyzőnk: Egy- 
■ ■ ■ ii. finom 225—240 frt, középfinom 2i0—220, könnyű 

2Ú0 frt. kétnyiretü. finom 160—185 frt, könnyű 150— 
- áránygyapjn 150—190 frt li.O kilogrammonként.

Repcze, repczeolaj.
Bécs márcz. 29. A vételkedv csekély s csupán 500 

káposztarepcze adatott el 13 frt 75 krral. Repeze 13 
képosztarepcze 14%—14'/e.

V repczeolaj irányát a télies időjárás kissé megszi- 
.a és csak a nagyon felcsigázott arak akadályozták az 
>b forgalmat. Márciusra 84—34%, április—májusra 344/s, 

-deczemberrc 35' . ftot fizettek.

(! z t. k o r
Bécs. marcz. 30. A ezukor-üzlet a lefolyt heten majd 

;en nagyobb piacz csendes volt. A kedvtelenség még egyre 
i szik és attól lehet tartani, hogy még a jelenlegi nagyon 

urak is esni fognak, a belföldi nyers eznkor vá- 
lefolyt nyolcz nap alatt csendes és üzlettelen maradt. A 

idről érkező lanyha hírekre nálunk is %—% forinttal 
az árak. Finomított eznkor forgalma szinte 

\ ha és az árak alig képesek magukat fenntartani. Piles 
: 25 frt, Melis prima augusztusra olcsóbb. A forgalom 

‘Iában csak a nélkiilözhetlen szükség fedezetére szőrit 
• ott.

Paris, márcz. 27. A tartós rósz üzletmenet daezára 
rs eznkor ára még elég szilárd, miután a gyárosok tar­
tódé állást kezdenek elfoglalni. A gyárosokkal szemben a 
óu is makaeskodni kezdtek, úgy, hogy végre is be kellett 

■ étkezni egy kis dévai vallónak. A lefolyt heten nyers 
inkor 1 frank—1 frank 25 centimesmal esett, a későbbi 

•/állításra 75 centimes 1 frankkal. Finomító gyárainkban a 
dkivül csekély forgalom fofytán egyre szaporodnak a kész- 
k. Finomítóink Londonban :(X) kilo után 60 centimes 1 

ink 25 c. engedményt tettek és a belföldi fogyasztás növe- 
-I- ezéljából az árak szinte leszállittattak 50 centimestől 1 

: ki"

Szeszül let.
Bécs, márc.. 30. A lefolyt héten rendkívül csekély 

jt a forgalom kész áruban. Gabnaszesz ma 28 frt 50
aval adatott el.

Arad. márczius 30. A kereslet a múlt héten állandóan 
volt . a fogyasztás kezd valamivel jobb lenni, az üzérkedés 
irt részt vesz az üzletben : a hét kellemes hangulatban zá- 

1 ik. Kész áru nagyban 26 frt, 26 frt 50 kr. hordó nél- 
. Részletben 27 frt hordó nélkül, 29 frt 25 kr hordóstól 
ÍOO liter %.

B n tor.
Bécs, márcz. 80. Akár az időjárás, olyan változó volt 

'iiorüiilet a lefolyt hónapban. A mindig felmerülő pestis 
k nagyon kedvezőtlenül hatnak minden iparágra. Mühe- 
ike' sak ritkán látogatják külföldi vevők és megrende- 
: leginkább vasbutor, esztergályos munka és tükrökre ér- 

V belföldről folytonosan érkeznek panaszok a lanyha 
es a pénzbehajtás nehézségei felett. A vidéki kereskedők

szükségen felül el vannak látva készlettel. A kisebb iharo­
soknál most alig lehet kész munkát találni. Érdemesnek ta­
láljuk feljegyezni, hogy a Szegedet ért katasztrófa által az 
ottani két nagy bútorkereskedő nem szenvedett jelenté­
keny kárt.

Yidéki-piaczok.
Rozsnyó, márcz. 2Í). Hectoliterenként: Búza 6 frt 80 

kr. R o z s 5 frt 20 kr. Árpa 4 frt 20 kr. Zab 2 frt 50 
kr. Kukorieza 3 frt 80 kr.

Szalmán, márcz. 29. Tiszta buz a 7—7.20—7.50, 
kétszeres 5.30-5.40, rozs 4.60-4.80, árpa 5.80-6.80, 
zab 5.20—5.50“ tengeri 4.80—5.20.

H.-M.-Yásárheiy, márcz. 29. Búza piros és elsőrendű 
8 frt 70 kr. Árpa 4 frt 30 kr. Kukorieza 3 frt 70kr, 
májusba átvéve a kuknrieza ára 3 frt 90 kr. egész kifizetés­
sel métermázsája.

B.-Csaba, márcz. 29. Búza 7.35—9, árpa 4.85, 
tengeri 3.90—4, zab 5.20, szalonna 35—37.

Győr, márcz. 29. Búza 8.20—9, rozs 6.10—6.35, 
árpa 5.70—5.90, zab 5.40—5.55 tengeri 4.60—4.75.

N.-Kanizsa márcz. 30. (Az „Egyetért és- 
tudósítása.) Időjárásunk egy idő óta ismét hűvösebb 
és a tartó ?abb esőzések a földmunkálatokra nézve 
kedvezőtlenek.

Üzletünk, daczára a főpiaczokról érkező lany­
hább árjegyzéseknek szilárd irányú. Egyes ezik- 
kekből .készlet szükölködést tapasztalunk.

B n z a, kedvelt és nagy tételekben vétetik
— változatlan jó árakon. Rozsban nagy hiány 
mutatkozik. E czikkben egy németországi ház a 
múlt napokban nagy vásárlásokat eszközölt nálunk
— és innét magyarázható meg az uralgó jelenté­
keny készletcsökkenés. Kukorieza, minden ne­
mében talál jó elhelyezést, a behozatal felette cse­
kély. nagyobbszerü kínálat mindeddig nem jelez­
hető. üradalmi cséplések még csak imitt-amott 
eszközöltetnek. Határidőkötések nem fordulnak elő. 
Árpa teljesen lanyha. Ára inkább leszálló. — 
Babban élénkség mutatkozott, de jelenleg kész­
lethiányban forgalmamegakadott. Pi a c zi jegy­
zéseink 100 kgrként: Búza minőségéhez ké­
pest 8.50—8.80. Rozs 5.70—6.05. Zab 5.70— 
5.75. Kukorieza 4.50—5. Bab (fehér) 7.60. 
(tarka) 5.80.

Vegye# ktizleményefi.
Az orsz. gazdasági egyesületben élénkebb moz - 

galom indult meg az egyesületnek szélesebb alapokra 
leendő állítása s különösen a vidéki egyletekk-1 
organikus összeköttetése leendő hozatala tárgyá­
ban. A gróf Károlyi Sándor által e tekintetben a 
legközelebbi közgyűlésen tett indítvány meleg pár­
tolásra talált s az egyesület bizottságot küldött ki. 
mely már több ülést tartott.

* Marhavész ütött ki Sepsi-Szent-György 
határában s már is több áldozatot követelt. Á 
vész jelenleg Markos községben mutatkozik hatá­
rozottabb alakban, miért a szarvasmarhák s a vészt 
terjeszthető ezikkek, illetőleg szállítmányok meg­
vizsgálása érdekében azok behozatalára vonatkozó­
lag szigorú intézkedések tétettek.

I A magyar üvegbisztositó szövetség teg­
nap tartá Péts Ödön elnöklete alatt 3-ik rendes 
közgyűlését. Az előterjesztett mérleg a következő 
tételeket foglalja magában : Díjbevétel 3701 
frt 11 kr. Kiadások: kamatokra 107 frt 10 kr, 
póstabér 9 frt 10 kr, költségek 1070 frt 98 kr, 
károk 1477 frt 62 kr; jutalékok 515 frt 67 kr, 
különbféle leírások 90 frt. díjtartalék 400 frt, nye­
remény 30 frt 64 kr, összesen 3701 frt 11 kr. A 
mérleg jóváhagyatott s elfogadtatott azon indít­
vány, hogy a nyeremény uj számlára vitessék át. 
A fölmentvény kiadatott s erre a közgyűlés meg- 
alakitá az igazgatóságot Péts Ódon, Kontúr Alajos, 
Schwarcz Adolf, — valamint a felügyelő bizottsá­
got Hirsch Mór, Sehultheisz Gusztáv, Burjas Zsig- 
mond és Pálfy Ferencz urakból.

I Az első pesti ingatlan forgalmi részvény- 
társaság márczius 30-án d. e. tartotta Fáik 
Zsigmond keresk. tanácsos elnöklete alatt évi köz­
gyűlését, az előterjesztett mérleg a következő ada­
tokat foglalja magában: Pénztári számla 3280 
Ingóságok 100 forint. Építkezési telek 1 sz. 
12000 frt. 2 sz. 84,568 frt 20 kr, 3 sz. 3000 frt, 
nyeremény és veszteség számla 43,339 frt össze­
sen 143040 frt. Követelés 143040 frt. A mérleg 
jóváhagyatott, s a visszalépő igazgatóság megnyerte 
a fölmentvényt. — Hosszabb vita után a válasz­
tás következett s az igazgatóságba Fáik Zsigmond, 
Pollák Károly, Hiittl Tódor, Klein D. .1. és Selig- 
man ; a felügyelő bizottságba pedig Höpfner H. 
Löw lg. Rnda A. s Schwarz Á. választattak.

I A sóskúti kőbánya részvénytársulat ma d. 
u. 3 órakor Rósa Lajos elnöklete alatt rendes 
közgyűlést tartott. A felolvasott igazgatósági je­
lentésből kiveszszük, hogy a múlt évben 59399'/a 
fejtett kő lett megrendelve és szállítva. A mérleg 
10,278 frt 40 kr veszteséget mutat föl. A részvény- 
tőke 30 db részvény visszaváltása által apasztatott. 
A székesfehérvári káptalan a múlt évre 3400 frtot 
a haszonbéri összegből leengedett. — A múlt 
évben Kalázon mészkő-bányát bérelt ki jutá­
nyosán s ebben reméli a jobb viszonyokat 
rejleni a társaság. — A mérleg adataiból 
kiemeljük, hogy vagyonának értéke 277.000 fo­
rintra tehető. Á mérleg adatai a könyvekkel telje­
sen megegyezvén, a közgyűlés a jelentést tu­
domásul vette s a fölmentvényt, az igazga­
tóság s felügyelő bizottság részére kiadta. 
Azután az igazgatóság az alapszabályok 20. 31. 55. 
§§-ainak olynemü módosítását indítványozta, hogy 
az igazgatóság legalább 4, legföljebb 6 tagból áll­
jon s a vagyonmérleg 8 nappal előbb való közzé­
tétele akként órtelmeztessék, hogy a társulati he­
lyiségben legyen betekinthető. Kéri még az igaz­
gatóság, hogy az alapszabályokban történjék gon­
doskodás az igazgatók díjazásáról.

Napirend április l-én.
Naptár. Kedd. Kath.: Hugó. Prot.: Hugó. Görög-Orosz: 

20. Szab. Napkél 5 óra 42 perczkor. Nyugszik 6 óra 
26 perczkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u. 

1 óráig.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Főv. egylet értekezlete d. u. 5 órakor.
Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2

—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva 
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverés. Krön S. és fiai ezég 12,631 írtra és 22,410 
rtra b. kemnitzer-utezai ingatlanai a bpesti (széknél d. e. 
0 órakor.

Hajóforgalom márcz. 30 áu.

k;
A

Fanyik
főv. Dunabalparton a következő vizijúrmüvek kötöttek 

__ ik János hat talpja 80 inni.’' seprűvel Trenesényből 
Gyűry Lídia m. h. 468 meter tűzifával Komáromból. Haasz. 
Ljpót 2 talpja 50 mm. ezölöp fával Komáromból Eggen buffer 
Albert m Ii. 1500 mm. czementmészszel Nyerges-Újfaluból. 
Rosmayer Ferencz in. h. 600 mm. kukorieza és 120 i mm 
biizával Tolnáról. Luezeiibacher Pál ni. b. 325 meter íiizifá- 
va] Süllőről. Leopold fgnácz fiai m. b. 2929 mm. búzával 
Agáról. Luezeiibacher Pál in !i. 325 met. tűzifával Veröczé- 
rol. Hartal János ni. li. 10 mm. kenyér. 10 mm. kukorieza, 5 mm. 
krumpli, 10 m. szerszámfa és 5 inni. kis kosárral Verőczé- 
ről. Liptay János ni. li. 11 mm. krumpli, 20 mm. rozs ée 7 
h hectoliter borral Tótlifaluból. Tóth Ferencz m. h. 3600 mm. 
hutával Adáról.

Kivonat a hivatalos lap márcz. 30-iki számából.
Árverések a fővárosban. Wolesz Miklós 7725 írtra b. 

ingátl. bpesti tvszéknél april 3.
Árverések a vidéken. Fogarassy Gyula 4000 írtra b. 

inge ti. Mátészalkán (n.-károlyi jbir.) april 16 , máj. 16. Hor­
váth; József 3081 írtra b. ingatl. Tordan april 19., máj. 19 
Takács Péter 2026 írtra b. ingatl. Varsányban (veszprémi 
tvszék) april 7. Bariba László 10,130 írtra b. ingatl N.-Bo- 
rosnyán (sepsi-szt.-györgyi jbir ) máj. 27., jun 27. Lencse 
Zsuzsanna 1060 írtra b.. ingatl. N..Lipcsén (1 -szt.-miklósi 
jbir.) máj. 15, jun. 16. Ferenczi Sándor 1092 írtra b. 
ingatl. ó-Lapádon (n.-enyedi jbir.) máj. 10., jun. 13. Lelkes 
Feren.cz 16,240 írtra b. ingatl. Vicsapon (nyitrai tszék) máj. 
27 , jun. 27 Mészöly Vilma 1480 írtra b. ingatl. Kaposvá­
rott riáj. 2., jun. 3. Almási Edmondné 70,320 írtra b. 
ingatl. F.-Lengyeldcn (pétervásári jbir.) april 17. Czirner Nán­
dor 7 >56 frtra b. ingatl N.-Enyedeu máj 12 Schnierer Ta­
más .6711 frtra b ingatl. Ocsnván (b -bányai jbir.) april 30. 
Tóth Pál 2496 frtra b. ingatl. Felpéczen (.győri tszék) april 
3K Zsimácz Anna 12,929 frtra b ingatl. H.-Bókán (módos! 
jbir.) april 21. Huber Péter 92 9 frtra b. ingatl. Pancsován 
april 8. Szabó György 1132 frtra b ingatl Kir-Helmeezen 
(s.-a.-ujhelyi tszék) april 29., máj 30 F -k.-visói közbirtokos­
ság 2095 frtra b ingatl. F.-Yisón (m.-szigeti tszék) april 21. 
Kovaesits István 1786 frtra b. ingatl. Zitán (pécsi tszék) 
april 22. Nik Janos 2847 frtra b. ingatl. Varsányban (vesz­
prémi tszék) april 15. Sághi Mihály 5000 frtra b ingbtl 
Veszkényben (soproni tssék) april 3., máj. 5. Lengyel Fe­
rencz 4S78 frtra b. ingatl. Érkeserün (székelyhídi jbir.) 
april 7. Borgya Zsiva 2040 frtra b. ingatl. Csemegházán (te­
mesvári tszék) april 28., máj. 28 Vidos Miklós 1128 frtra b. 
ingatl. Kisbáron (kaposvári tszék) máj. 2. Getza Kira 4050 
frtra b. ingatl. Zsebelvén (csákovári jbir.) april 17, máj. 17. 
Szegedinácz Kristóf 1591 frtra b ingatl. Baltán (sz.-fehérvári 
tszék) april 17. Fazekas István 1124 frtra b. ingatl. Perbe- 
tén (komáromi tszék) april 24., máj 24.

Csőd Friedmann Károly mohácsi keresk. ellen, b. h. 
i. máj. 5,6, 7., p. ü. és i. t. Varga Alajos.

Pályázatok. Postagyakornoki ádá 
igazgatósághoz 3 h. a. II orvosi állásra a 
bolydához april 25 HL oszt. számtiszti cl 
gödöllői kér. urad. igazgatósághoz 3 h. a. 
egri tszékhez 4 h. a. Postamesteri állásra 8 
Doboka m.) 3 h. a. Albirói állásra a gyi 
hoz 4 h. a.

CSÁYOLSZKY L AJ
felelős szerkesztő és kiadó tulajdoni

Nyilt-tér.

ltonilkiviil Imállilott ár«
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalé,hau 

uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ SEBEI
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Kai

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt

Vasuti szÉtó-lmki

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél 
kill nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levól . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitő-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos áralton megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger es Wohl au er
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya,

^3vTd..a,pestl ssizlnla-pok:

Kedd, ápriis l-én.
f KHZKT1 S2I -W 18 Á ».

A király mondta.
Vig dalmű 3 felv. Irta Gondinet E. Fordította Huszár Imre
Zenéjét szerzetté Delities Leo. Rendező Odry Lehel. Személyek
Moncontour Kőszeghi 

Szerencsés 1.
Gantru Törzsök

Moncontourné Merlussac Sebestyén
Philoméle Kordin Miton Zajonghy
Agathe Örley H. Javotte Nádayné
Chiniéné Heim R. Benoitt. Pauli
Angelique Haudtel Pacomé Viueze
FI aram bel
La Binetto

Dévay J. 
Saxleliuer E.

Tíiröknö Zsuzsani.s F

Kezdete 7 órakor.

Kfcir-NZINIIÁK.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

K A M A R G 0.
.Nagy operett 3 felv. írták A. Vauloo és E. Leterrier. fordí­

totta Fáy J. Béla. Zenéjét szerzett? Charles Lecocq.

Kamargó Soldosné L.
Flora Gyöngyösi I.
Také Jány
Donya Huána Jene! A. 
Mandrén Vidor
Pónkalé Solymosi
Perütő Tihanyi

Személyek:
Kolomb 
Szatürnén 
Vieilszedriett 
Dülaglaszier 
Nyakigláb 
Czinege 
Filozof

Komáromi M. 
Kápolnai 
Egri 
Pártén yi 
Bakóin i 
V. Kovács 
Karikás

Kezdete 7 órakor.

Yizállás és időjárás
|3 Méter

Névszerint 0 Változik: Időjére
-c6

fölött alat

31 Budapesten . . 2.99 —

apadt
tiszta

31 Pozsony . . . 1.97 — száraz
31 M.-Szigeten . . 0.89 — áradt tiszta
31 Szatmáron . . 1.56 — száraz

»81 Tokajban . . . 4.64 — felhős
31 Szolnokon . . . 5.56 — apadt ,,

31 Szegeden . . . 7.07 — köd
30 Aradon . . . 0.59 — száraz
30 Nagy-Becskereken 1.15 — felhős
— Bezdánnál . . . — — — —
— Verbászon . . . — — — —
31 Fazékén . . . 2.61 — áradt száraz
31 Barcson . . . 1.85 —
— Mitrovitzon . . — — — —
— Zimonyban . . — — — —
31 Sziszeken . . 5 60 — áradt száraz
31 Ó-Orsován . . 4.42 ” köd

|á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márcz, 31
Termény

• nurtcegyui .

S »kai ....

: akmagyarországl »

I
i i 1
c %!s S i

Ar
100 kilogramm, j

■s-éj

11
Ar

100 kilogramm.
frt dl írtig írtől frtig

lanyha 74
1

76 8.40 8*45 77 ! 6 66 8.80
78 9.05 9.20 79
8(J
74 75
76 8.90 8.95 77 9.05 9.15
73 9.39 9.10 79 9 60 9.70

* 8<1 9.75 9.80 81
74 75
76 8.65 8.65 77 8J0 8^80
78 8 95 9.05 79 9.15 9/2580 9 35 9.45 61
74 75
76 8.55 8 70 77 8.80 8.9078 9.— 9.25 79 9 40 9.6030 9.60 9.7 J 81
74 i — 75

i — 77 —1 1
79

so 81
74 75
76 8.05 8/20 77 8.25 8.351 78 8.50 8.70 79 8.75 8.35

Termény j irányzat Faj
Minőség

heotoliterenk.

Ar
100 kilogrammonként 

frttdl 1 f tig

I^ozs . . szilárd 70—72 6.90 6.10
csendes takarni ánv 60-62 6.20 6 4*i

égetnivaló 62-54 6.10 6.90
sörfőzdéi 64-66 7.20 8.20

Zab . . szilárd 36—40 6.65 85
Tengeri . bánsági 75 4 75 ,.m0

szilárd másnemű 73 4 65 4.75
Repcze lanyha káposzta nélkül

bánsági
Köles . . szilárd 5 35
Kendermag

■ — • ——

búza . . lanyha

tengeri

repcze. .
bánáti. .

tavaszra

május—jimlns 
tavaszra

aug.—azept.

8 50 — ä
9 r. 9 25 - a
a § B B

4 92 -
u s 5 50-

6.85 — ■%
18%
18%

8.60-
0.36-

7a

Osztal. I Értékpapírok Utolsd árkelot Osztal

lS77-rc. Értékpapírok
Utoisd Arke

Értékpapírok
*»' ' ■ ■ •.is.j-i Jr„is «ön
^ r: .iVamv.isati »;öy. ,
":■% *<!'/■ keleti vasút 1. kib.. . * * *

- • B II. kib..............................
^ ■ í! \ kei. vasúti Állniuk,Tty. ar.

--ffy. sorsjegy-kölcsön 100 frt . 
w • ■ » M frt .
** 7i íw! ma5>1 &ilAulk-k dicsőn v. atrl. f. ez. 5% 
M 1 » » v. atrl. f. e*. 5°/.

* n*gf. klr. kincstári utalv. L ez. 6%
* » • ( L er 6°/e

vsnyliinMk ««/, iddment«»
"^dteoer----- -

befizet

»Idtéhormontseitésl kökények
1M7. zárad ék kai

Utolad árkelet

Szilva lanyha boán. hord. p. 15.60 á. 16.— zaák. p. 15.— á.16 — azerb. p. H.Vő á. K 75
azeaz lanyha, régi mddu élesztő, h. n. p. 29. áru 29.60.

9 B nj mddn és burgonya, p. 26.50, á. 26.75.

104.-
ö5.—
77.- 
67.60 
9450 

94 .60

119.76
86.25

82.5'»
78.50

Értékpapírok

86.40
88.50
79.50

j Utoisd árkelr-t 
pénz I ár.,

Kagy. ftildtehür^isntésltési ktiírdnyek ternea!
• » , I86f. záradékkal
• e » horvátországi
• « s erdélyi . ,

Ma fry. orss. Jól. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6®/# . , 
Siőlódézsuia válts ági kötvény (100 írt) . . » , 
Osztrák államaddaaág papírban 6°/e ...»

» • ezüst kamat jan.—Jul. 6% . .
• • s % apr.—okt 6»/,
• . klsorsoláa ISGO-bdl á 600 frt ,
• • . 1860-ből á 100 frt «
• • • 1864-ből i 100 fr*

„ . , , 1864-ből A 66 frt .
Pest város kölcsön* 371-ből 6»/„.....................................

78 25 
76-

77.26

84.25 
64 30 
64 50 
64.50 

117. — 
127.— 
151.— 
149 — 
in 7.,

77.7,S

B!zít)3!tő társulatok
£lfiő magv. l.i/L társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
PoKft bizt. Intézet . . . 
Unió vfazblzt. tára . . .

Vasutak.
Alföld- fiumei....................
Déli vasút..........................
Északkeleti vasat . . . 
Erdélyi vasút ..... 
Kassa oderbergi tas.it . , 
Osztrák állam vasút . . 
Pécs-harcsi vasul . . . 
Vág völgyi vasút .... 
Cnztr. dnn&gőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya

Bankok.
^lt- m. mnr.Ielp. hitelb. . 

B n hitelbank . . . 
Bihari keresk. tank . . 
Franko magy. L. (icsz. a ) 
Horvát ieszáinitold-bauk . 
Tparbank, hutlapesíi . . 
Kishirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rész.-tájg. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy jelzálog hitolb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti kere.skcd. bank . . 
Post-bndai kdzm. bank . 
Sziszek» hitelbank . . .

De fiz. 9; irt 
„ 3'ia

160
200
600
100
100

Takarékpénztárak.

.U Itécsi tőzsde márczius 29.

1

A. Államadósság 100 frt.
^gyedges járadék, jegy. máj.—nov.

• » » feb.—aug.
, , ezüst, jan.—Juli
• • • ipr.—okt

hiyrsoláseal, 1810-ből egész sorsj. pp.
, 1839-ből ötöd . .
, 1854-bő'. 250 ft „ .

1860-bdl 500 ft .
1860-hdl 100 ft .
1864-íTól 100 ft - . .

dék 42 lira.........................
jelzáloglevél 120 fi . 
ri jegyek 106 ft

i'-brre. k. 100 frt pp:

ins 29.
Pénz Áru

64.3 » 61.45
64.35 64.45
64.60 64 75
64.75 64.90

114*40 1H.S0
117.60 117.76
127.ÍO 128.-
l6i.ro 152.-
26.50

143.- 143.50
9 ».50
77.90 78.05

102.— 103.—
81.60 85.—
87.75 88.25
96.50 97.60
87.—

100,50 101.60
104.60 105.-
99.75 100.76

97.—
*6.50
:e.- 76.50

Országos központi ... , 100
Pesti első hazai .... , 1000
Pest-buti HÍ fővárosi . . „ 200
Pesti külvárosi .... m 150
Pakrac-dsruvár kútinjaf . e 60
Vas-salamegyei első . . e 100

2175 - !
675.- I
113 50 114 -
186.- 14:».

122 - , 153

120.— ' 120.50 
94.- j 96 — 

ing— ÍOO — 
257.—

74.- 75
256 - 257.-

248 50 
120.— 
660.—

9675 
2410.- 

i, 70.-

24S.76 
180.— 
563 — 
70.

96. 
2420. -

fsőzinalmck.

Coiicordfa-malom .... befla
Első budapesti ....
Erzsébet ....... *
Uengerm-ilon; ..... 8
Uojza.................................... *
Molnárok éa aulák . ,
Pannónia......................... *
Viktória *

Különféle vállalatok.
Alagút ..............................
Ganz és társ. vasöntöde . 1
Gschwindt féle szeszgyár. B
Gyapjúra, és bit. t. első iu. e 
Kvreaked. test. épülete e
Könyvnyom. „Athenaeum* ,

» rear! reazv t.
Kőszén és téglagyár , ,
ftima-murányi vasrad . , —
Salgd-tarjáTti k őszénb. . . e

B b vason tűdé • e
8ehlick-fele vasöiuőda . s
Serfőzde első magy. , ,
Si-rtéshizlald....................
Sdakuti kőbánya .... *
Spodium és csontlfsztgyár * 
Szálloda rdszvdnytárs. tág 
Tégla és mészégető, újlaki # 
Téglagyár, kőbányai . . m

Zálűglevelek,
tBldhtt lut papír (írtíL .

57ő.— f'SO.-
1565 — I 1585.. 

2Í15 — ; aoa - 
885.— I 645.- 
273.— 275-
335.— í 381- 

146'\_ I U7v 
525.— -j sV.-

85.- i — 
280 — ; 182 - 
234— ; 242.-
145.— ! — .-

L’ud.t j
tííi <hij

a » » arany v. erlist 5",-
* Jeleaiogbauk........................... £! « o/r
» ált földh. réazv. társ. . .

Pesti kereskedvlmi^bank* . *.
Kisbirtokosok földhitelintézete ! 70 v

* » . 6
Ehíjbbségck.

Dan&gőzh. tá-.s. . . . betiz. 300 frt o°,b 
» « • * - , SOu , 6-

BB?-

C. Mis kőzkölcsőnök.
Dnnaizabilyozit, föo frtos . . . 
Magy. .aa, tőiéi. 12(1 frt, (300 tjo.- 
Magyar aranyrente addmente. . I 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 
. g*ő!úde'zsma-v4!tsá» 100 frt .
• kölesein 1371. 30 milllé . . 
. , 1871. 54 midié . .
. kincstári utalv. 1874. . . . 

Kelet! vasuti elsébbs. 1869 . . . 
Magy. államköt. (kelet! vasút) 1873. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Oümör' sáiuglevél 150 (rí ... .
Béos -árui! kölcsön.........................
Bécs városi kölcsön visz. fis. . . 
Pestverosl kölcsön 100 frt ... . 
Tőrük vantl kölcsön 400 frt . . .

D. Bankok részvényei.
Anget-oeztr bank 200 ftoi . 120 frt bef.

földh. részv t. 2 »D fto* .... 
Ot-itr. . intéz 200 ftoa . . . 4 fl

, hitelintézet 160 f:0s.........................
Batryar áh. hitelintézet 200 fnos . . . 
Alső íal leszámít, társas. 500 flos .
Beosl és pénztáregvlet 200 fto* . . 

íl. bank 209 frt. bef. '25Á,, 
manfvlp. 200 frt hef. 40*/„ . 

‘•ank A(.i «

106.25
104.50
86.20
94.26
.84.-

119.75
64.80
77.-
67.25

107/25
98.25 
91.75 
21 15

104 :i0

UJ.75 
244 30 
236.25 
50.—

lOC.75 
105.- 

86.35 
91.60 
85.50

120-
65.10
77.50
67.76

107/50
99.—
92.25
21.40

10! 50

143.zó 
245.50 
235 75 
7 06.—

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt......................... ....
Alföld-fiumei pálya 200 frt .....
Báttaszék-dombovári •................... e
Osztr. dunagőzhajdzásl tár». 500 frt . *
Erzsébet pálya 200 frt p. p.....................

, Linez-Budwels 200 frt . . . 
Bpeijee-tarnovl (magy. részv.) ... * 
Ferdlnánd északi pólya ÍOOO frt p. p. 
Ferencs-Jdzsef-pálya 200 frt ezüst . . * 
Péee-baroei pálya 200 frt ezüst . . . •
Károly-Lajos pálya 200 frt................... •
Kassa-oderbeJgi pálya 200 frt . . . • 
Lenberg-czernoviczi-jassii pálya200 frt* 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . .
Osztiák-északnyugati 200 frt.....................
Rudolf pálya 200 frt ezüst.........................
Első erdélyi pálya 200 írt.........................
Osztrák államvasut-társaság 100 frt . .
Déli pálya 200 frt........................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt.
Tiszai pálya S90 frt...................................
Bécsi Tramway 200 frt..............................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . . 

» északkeleti első 200 frt ezüst . . 
• nyugati székesfeh -gráczi 209 trí

33.—
12-í.ftO
112.-
650.-
17.1.-
155.50

2143*— 
137.76 
167.-
229.25 
l:'8.~
129.25 
'.62.— 
1-22.25
130.25 
* 95.— 
355.75
69.-

-2147.- 
133/25 
168- 
229 75
108.50
129.75 
661.— 
12'.60
130.76
95.50

266.25
69.50

i9n!-
183.26
89.50 

120. - 

l\r

Pesti ▼»«••-kmssflB MM i i i ; • 
JBsssrltas* vlsib. tárt. «00 M éle» 
Fs*y»»fgyAi béta! INM . . e • s

8. Záloglevelek.
Oiitrik OldhlteUnt. mm. Pl, nU . . 
_ » „ . • *• éve. viiti.L PL
Hamleti keek p. p.VI,..............................

a a e. é. P/,
Ofitrik Jeliálegbenk P/,.........................
Eltá e.itr. Uk&rékp. P/,»/, IS év . . .
Megvet féldhltcUnt. VI,>1,..........................

a a erenyben ....
. Jeliálegbenk «■/,«/,...........................
a áltelAnea lüldhltal rénránytáM.
a Uiblrtekewk bltellnl. ««;,

H. Elsőbbségi kőtvísyek.
A'1-— ‘ pálya 8W frt 6«/,.................... 1Al uel pálya 300 frt . . . . •P domb.-xákányl 200 frt

ajŐzásl társaság 300 frt 5°
* • » 0 

Bt

Yen*_ Áru
•— ~~~

114. — 114 50
97.60 93.-

100 40 100.55
99.— 99.50

103,— 103.30
96/25 96.75

104.75
85.- 86.75

83.50 84.*-

72.90

Lemberg-otern.-Jassyi pálya I. kib. 1365. 
» * » I ü. ( 136,' •
1 s f M HL H 1863,

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez
"Rudolf pálya 800 ín..............................
Erdélyi-pálya 200 frt ...............................'
Allampáiya 600 frank .........................

w 1874. kíboosátv. . . . .
Déli pá*ya 600 frank..............................

I» » 200 frt 5®/a ez. 400 frt o. é.
Dél-északnémet összek.-pálya 100 frt 5J * 

9 „ ez. 100 frt 5u/t'
Tlszavldéki pálya 6—.........................
M&gyar-gácaorsz. pálya 200 frt 6°/g ez. • 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5°/. 
Magyar-nyugati pálya 200 frt

F. In«* ** t. vállal, részv,

Vidékre

Egy évre , 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy bóra .

Egy
Hirdetési 

szeri hirdeté
B é 1 r e g d| 

-In 80 kr. 
Nyllttér:

Katonai 
ég nagyolj 

az a magva 
dekát bold« 
dog liferáá 
iciídőbcn szí 
mi Hlás lóra] 
há rom—nóa 
hol kevesebf 
sége van II 
esetén száz 
vagy liánnál 
íi. katonaság! 
e;'or. A ka tóul 
vat áit el s esi 
eladó fél m( 
ismeri egya| 
mást. Vevő 
ál a liferánl 
van. Egyik 

vát, másikl 
az államnak] 
fölveszi az 
250 forintot!

ti darabod 
forintot.

Furcsa 
MeszkaorszáJ 

í 'than is ifl 
megy min ili 
zabbal, a sz 
és egyebekk 
. Iámnak, fii 

; szakapja il 
n, nj I 

1 lit készpénz 
lét, harmat 
még hag I 
at adna a kall 

ói olyat. in.-Al 
. dig ád t'ivl 
szitésnél. Ez 
parancsolat 
gyárul azt iq 
a komisz szól 
mint olyan iJ 

í'ogüí kd 
mert j| 

k o m misz 
“ és a bald 

Hint komisz 
De hát,

« dkodás lén\| 
me láttára ?

a _ I 
rek a falva ki 
tudja mindenI 
kedő czigánvl 
űzetik gazdái 
salás •, liferi 

így történi| 
aogy az a 
három uappa] 
ság kihirdeti, 
veszi meg a 
alapján a ga 
útját állják aj 
bek mint lift 
iá mát ,i 11 
elé, de ott ní

AZ „EGY|
A N

kodon.
Lál

get vote 
h'Sülve, 
egészen 
zott a le 
szobáját,, 
ken, és

(sn 
utczába 

nézeti
sár vár

Fu
■Ghaladt
'■zon át 

. bg 
-gy sí

fuldokló

felindulái
szólt Góc
tatok zol
, Né: 
koztek 7a 

magához
vom>h 111(

sirás J c

t
inayarass»-


